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Közgazdasági háború előtt.
Ha a politikai helyzetben beállott 

szomorú fordulat okait keressük, az 
újabb válság főokát Ausztriával való 
gazdasági közösségünkben találjuk fel. 
42 év múlt el csak a gazdasági közös­
ség megteremtése óta s máris konstatál­
nunk kell, hogy a helyzet tarthatat­
lanná vált. Ausztria csak addig volt 
kész a 67-iki kiegyezést perfektuálni, 
mig hasznot húzhatott belőle, de amint. 
Magyarország belőle folyó jogainak érvé­
nyesítése érdekében komoly lépéseket 
tesz, azonnal kész a kiegyezés magna 
chartáját széttépni. Amig mint a távol 
jövő ködös homályában lebegő ideális 
célról beszéltünk Magyarország gazda­
sági függetlenségéről, addig Ausztriának 
ezen elméleti fejtegetések ellen nem volt 
kifogása, sőt gunymosollyal kisérte naiv 
reménykedéseinket. De amint a politikai 
életben rs komoly törekvéssé vált gazda­
sági életünknek Ausztriától való füg- 
getlenitése, odaát megszűntek moso­
lyogni s a nemzet öntudatra ébredésé­
ben nagy veszélyt látván, elérkezettnek 
tartják az időt a függetlenségi törek­
vések letörésére.

Törvény ide, törvény oda. Ausztria 
magyar jogokat, magyar gazdasági érde­
keket nem ismer; a jegybank ketté­
választása, a készfizetések felvétele ellen

állást foglal, ellenben nemzeti politiká­
ját a mi hátrányunkra irányítja, Bosznia- 
Hercegovinát általa meghódított piacnak 
tekinti, hova mi a lábunkat sem tehet­
jük be és gazdasági fejlődésünk érde­
kében nem lehet oly kívánságunk, 
melynek megvalósulását Ausztria ne 
igyekeznék meggátolni. Ebből előre lát­
hatjuk, hogy mi fog történni 1917-ben, 
az utolsó kiegyezés lejártával. Bizonyos, 
hogy gazdasági függetlenségünket, pusz­
tán a törvénykönyvvel kezünkben, akkor 
sem leszünk képesek érvényesíteni s nem 
leszünk erre képesek mindaddig, mig 
Ausztria törvénytelen ellenkezésének a 
legerélyesebb eszközökkel nyakát nem 
szegjük.

A mai válság főoka tehát Ausztria 
makacs, rideg ellenállásban rejlik. Ne 
hárítsuk ezt a vádat sem az uralkodóra, 
sem a trónörökösre; azok az osztrák 
érdekek sugalmazott szószólói, ami elég 
szomorú, de úgy vau. A Wekerle-kabi- 
netnek menni kell, mert Ausztria nem 
enged semmi vívmányt, a megszava­
zandó rendkívüli közös költségekért 
semmiféle rekompenzációt nem volt képes 
a kormány kicsikarni, minden megtört 
Ausztria tagadó álláspontján. És hogy 
nálunk egyik kormányválság a másikat 
nyomon követi, annak Ausztria örül, 
bőt céltudatosan előmozdítja a krízisek 
kiélesedését, mert minél zavarosabb a

belpolitikai helyzet Magyarországon, 
annál kevésbbé van módunkban gazda­
sági függetlenségünk kivívása.

A dolgok ilyen állásában már most 
komolyan kell azzal a kérdéssel fog­
lalkoznunk, hogy mi módon készítsük 
elő 1917-rejgazdasági függetlenségünk 
érvényesülését. A kormányban, legyen 
az bármilyen kormány, e tekintetben 
ne bízzunk, a kormányt az uralkodó 
vétója lemondásra kényszerítheti, a par­
lamentet pedig tétlenségre szoríthatja.

A nagy harcot tehát a magyar 
társadalomnak kell megvívnia, ennek 
kell Ausztria ellen a közgazdasági há­
borút megindítania. Nem aftéle langy- 
meleg tulipán-mozgalmat, értünk, aminőt 
pár év előtt gyöngéd női kezek múló 
divatként rendeztek, hanem olyant, minő 
a törökországi bojkot volt, mélynek 
hatása keserves feljajdulásra kéuysze- 
ritette az osztrák ipart s melynek be­
szüntetését csak nehéz ötven millió 
koronával volt képes a monarchia meg­
vásárolni. Senki sem gátolhat meg 
egyeseket abban, hogy az osztrák áru­
kat, az osztrák hitelt, az osztrákokkal 
való gazdasági érintkezést bojkottálja 
és ha az egyesek milliói egyetértve 
járnak el, ha a hazai ipar, kereskede­
lem, pénzintézeteink, közlekedési válla­
lataink támogatják ezt a törvények ke­
retein belül megvívandó gazdasági har-

Gizike vizsgája.
A termet bóditó virágillat ülte meg. A 

padok lázas kis hősnőit a fulladt levegő már 
lankasztani kezdte. A vizsgabiztos ur lagy­
matagon vetette hátra a zsölyére csontos 
vállait és egy csöppet sem boszantotta, hogy 
az elnöki emelvény díszes vázájának pántlika 
virága az orrát piszkálja; csak a nyugalomban 
levő professzor, a nagy „műkedvelő“ serte- 
peltélt fáradhatatlanul. Mint az aratások ma­
rokverője, hordta az évi szorgalom szép ara­
tását : térképeket, próbalapokat, akvareleket, 
kézimunkákat és mutogatta a boldog mamák­
nak, szaporán, nagy bőbeszédűséggel magya­
rázva, hogy az iskola minden irányban a 
magyar motívumokat keresi. Ö még ebben a 
subtilis babaféketőben is meglátja a magyai 
géniuszt. Persze az öreg bombasztjait meg­
mosolyogták a menyecskék, de az legkevésbé 
sem gyéritette az öreg ur lelkesedését.

Következett a vizsga oáza: a szavalás. 
A legtöbb vizsgát hallgató tulajdonképen a 
szavalatokért izzadja végig, mert előtte a 
tehetetlenség bizonyítása és az ingalengés 
törvénye már csak ócska, unalmas emlék.

Mikor a vizsgabiztos jelentette, hogy a

növendékek szavalni fognak, az ajtóban, hol 
zsúfoltan állottak a növendékek legszigorúbb 
birái, a tánciskolái udvarló ifjúság köréből, 
halk moraj vonult ki a folyosóra. Morócz Jenő 
elsápadt, mint a fal, Fellegi Giza meg neki­
pirosodott, mint az árokparti pipacs.

Volt is rá ok. Az elsápadásra meg az 
elpirosodásra is. Mert a vizsgabiztos minden 
keresés nélkül egyenesen Fellegi Gizit szólí­
totta ki s mikor Giziké az ifjúság káprázatos 
bájosságával meghajtotta magát, mint epedéi 
sóhaj, a Morócz Jenő neve lebbent el aj­
kairól.

A hallgatóság meglepetve eszmélt föl. 
Az ifjúság körében még jobban erősbült a 
kíváncsiság moraja.

Ami pedig Morócz Jenőt illeti, egész 
nyugodtan merem kockáztatni, hogy magán­
kívül volt. Csodálom, hogy félre nem beszélt, 
mint a lázbetegek.

Morócz Jenő neve úgy került a Gizi 
ajkaira, hogy ő irta neki a vizsgái költeményét. 
A címe: „Letört rózsabimbó“ volt s Giziké 
a bevezető akkordokat meglehetősen elfogódva 
szavalta; de mikor rátért az érzelmek fes-
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lésére, mikor eltudta feledni, hogy száz szem 
tapad reá csodálkozva, elragadtatva, szunnyadó 
genie-je szárnyakat kapott, az ex-tanár nem 
győzte eleget a mamák között sepegni:

— Jászai, valóságos Jászai.
A költemény is megható poéma volt. 

Hősnője egy lány, aki elolthatatlan szomjú­
ságot érez a világot jelentő deszkák iránt. 
Nem ifjúsági bárányhimlő ez, melynek roman­
tikáján minden ifjú lélek átvonaglik, hanem 
a genie öntudata. S ezt a szomjat eloltani 
nem tudja senki. Sejtelmek, lelkiismeret s az 
anyai szív se — a rózsabimbó letörik. Oh, 
milyen érzéssel, milyen megrázó drámaisággal 
tudta ez a leány hősnője lelkiharcát festeni, 
mikor világgá megy, az anyai szív fájdalmas 
epedését visszaadni. Most már nem érezte, 
hogy egyszerű iskolai zárvizsga konvenciójá­
nak tesz eleget, hanem teljesen átadta magát 
érzéseinek. Könnyezve, megsápadva figyelte 
a megilletödött közönség ezt az érzelmi or­
kánt s szinte nem is hallotta már az ex-tanárt, 
aki váltig ezt sepegte a fülekbe :

—- Csodálatos talentum, valóságos Jászai, 
Márkus Emilia.

, .. A rózsabimbó letört, (szavalta tovább
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cot, pár év múlva maga Ausztria fog 
könyörögni, hogy csináljuk meg az 
önálló bankot, készfizetést, gazdasági 
függetlenséget, szóval mindent, csak az 
osztrák ipart végromlással fenyegető 
gazdasági harcot szüntessük meg. El­
ismerjük, hogy a harc eredményes meg­
vívásához szívós kitartás, törhetetlen 
erély, a személyes ellenségeket is egy 
táborba terelő egyetértés és nagy ön­
megtagadás kell, de ha nem bírunk ezen 
tulajdonságokkal, ha még nem okultunk 
eléggé a szertehuzás káros következ­
ményeiből, akkor tegyük le a fegyvert 
s mondjunk le minden reményről.

Zombor, október 11.

A helyzet. A válság ügye még 
mindig azon egy holt ponton van, ahol 
először megrekedt. Nem mozdul se jobbra, 
se balra, mert mennél nagyobb erővel fek­
szenek neki Lajtán innen, hogy jobbra 
indítsák, annál jobban neki feszülnek Lajtán 
túl, hogy balra húzzák. Minden kibontakozási 
tervet, mit a magyar államférfiak terjesztenek 
a felség elé, legyen az Andrássy vagy 
Wekerle vagy Kossuth, odaát lehetetlennek 
minősítenek, még mielőtt tudomásuk lehetne 
róla, hogy milyen. S következetesen azzal a 
taktikával élnek, hogy saját véleményüket 
vagy a királynak vagy a trónörökösnek 
véleményeként kürtölik világgá. Meg nem 
gondolják, hogy a korona viselőjének és 
várományosának ez az előretólása a poli­
tikai csatározás tűzvonalába mennyire nem 
parlamentáris s mennyire veszedelmes épen 
azon érdekekre, melyeknek megóvása ked­
véért történik. Ok feleljenek meg a kérdésre, 
vájjon érezhet-e hajlandóságot a magyar nem­
zet olyan nagyhatalmi és dinasztiái érdekek 
támogatására, melyek csak az ő legvitálisabb 
érdekeinek feláldozásával elégíthetők ki.

Nem is titkolják többé, hogy elérke­
zettnek látják az időt egy egységes Nagy- 
Ausztriáról szőtt ábrándképök megvalósítására. 
Ellene vannak minden parlamentáris kormány 
alakításának, mert annak egy vagy más téren 
okvetetlenül engedményeket kell adni, hogy 
többséget ludjon szerezni programjának s 
arra biztatják az uralkodót, hogy egyenesen

a leány) a festett világnak újabb áldozata 
van. Az eltévelyedett leányt elfelejtik, a mű­
vészet kósza vándora egy kis falucskában 
meghal; de a költő ekkor sem lesz hűtlen 
ifjúsága tündéréhez, aki őt a lemondás köl­
tészetének lantosává inspirálja, tavasz ujul- 
tával a síron friss nef'elejts-koszoruk diszlenek, 
szalagján c szavak : „A letört rózsabimbónak !“

Még a lagymatag viszgabiztos ur is el- 
érzékenyedett erre a szomorú befejezésre, 
alig tudta elmondani, mikor Giziké meghaj­
totta magát előtte.

— Remek, Giziké, remek !
A közönség csak e szavakra ocsúdott 

föl. Es tapsolt, újra tapsolt! A királyi taná­
csosim, aki valamikor a színpadon leste el a 
teátrális hatásokat, oda is ment a pádhoz és 
a meglepett leányt homlokon csókolta.

Újra taps ! E taps volt a felköltött ér­
zelmek reakciója, c taps csengett Giziké fü­
lébe egész életén. Dämon volt a taps, mely 
vezette.

Néhány hóna)) nmlva Morócz Jenő Gizi­
kének a következő sorait vette :

Kristófi'yt bízza meg a legégetőbb kérdések : 
az annexió és a tavaszi mozgósítás, a közös 
bank és az általános választójog kérdéseinek 
a birodalmi érdeknek megfelelő módon való 
elintézésével.

Újságjaik kivétel nélkül eszükvesztve 
tombolnak minden magyar kívánság ellen, 
ha még olyan szerény is s gyalázatos gyanú­
sításokkal igyekeznek bizalmatlanságot kelteni 
azok iránt, kik bizonyos minimális engedmé­
nyek nélkül lehetetlen mondották és mondják 
a válság parlamentáris utón való megoldását.

Eddig úgy tetszett, mintha a rosszindulatú 
oktalan lárma hatott volna azokra, kiknek 
kezében van a döntés. Legújabb értesülésünk 
szerint azonban a király a parlamenti formák 
teljes tiszteletben tartásával óhajtja a válság 
kérdését megoldani még pedig e hét folya­
mán. Erre utal Wekerle nyilatkozata, mely 
szerint a mostani kormány felmentése még 
c héten várható.

Majd elválik.

Szövetkezeti emberek társadalma.
Szemmellátható átalakuláson megy 

keresztül néhány esztendő óta a ma­
gyar föld. LJgy tűnik fel előttünk, 
mint hogyha az a korszak, amelynek 
az önzés volt a korlátlan egyedural­
kodója, halálos betegségbe esett volna. 
Az emberek kezdenek a közérdekű 
dolgokkal törődni, a magánérdek nem 
mindenkor ül halotti tort a közügyek 
felett. Az újságokban sűrűn olvasunk 
olyan híreket, hogy valamelyik falu­
ban kiépült a községi járda, anélkül, 
hogy a főszolgabíró parancsszava haj­
totta volna a lakosokat kőhordásra. 
Emiit iskolát, másutt viszont templo­
mot építenek, amelynek költségeit 
nem kolduló közadakozás utján hoz­
ták össze, hanem egy eddigelé nagyon 
lekicsinyelt gazdasági intézménynek, 
a szövetkezetnek üzleti hasznából 
fedezték.

Hallunk ismét híreket, hogy majd 
itt, majd amott gyülekezik össze két- 
háromszáz ember s ezek félnapokon 
át el tudnak vitatkozni a kamatlábról,

„Jenő ! Ne mondja, hogy költői agy­
rém vezette. Megyek igazolni az ön jöven­
dölését. Naponként imádkozni fogok, hogy 
cltudjon feledni . . .“

Prózában elmondva a levelet* bizony 
nagyon szomorú dolog történt. A tekintélyes 
Fellegi-ház szégyene és mélységes nagy bá­
nata. Egyetlen lányuk, az engedelmes, az okos 
Giziké, nem törődve édes anyjának szivettépő 
fájdalmával, szinészszé kóborolt. A szeren­
csétlen egy kóbor, vert csapattal szökött meg.

A szülőknek szenvedéseit csak növelte 
a dicsőség eltévedt hire, mely eljutott a Giziké 
nagy diadalairól. Egy hónap múlva már ki­
szorította a társulat hősnőjét, aki hogy még 
újabb anyagot adjon a reklámnak, őrült irigy­
ségében választóvízzel lesett Gizire a kulisszák 
mögött és ifjúsága ellen merényletet intézett. 
Rettenetes volt a szülőkre a pokoli asszony 
cselszövénye. Titkos hírek jöttek, hogy a leány 
mindazonáltal jobban lesz, de szépségét ki­
marta a kegyetlen folyadék. Sebaj, ifjúságát 
elvehette a vén asszony, de művészetét nem. 
Lázas diadaltudósitások érkeztek, midőn az 
élelmes direktor ifjú hősnőjét, nem minden 
célzás nélkül a „Negyvenhetedik cikkében 
mutatta be a közönségnek, mellyel a meg-
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az aprószemű rizskásáról és arról, 
hogy vájjon hány méter van egy vég 
piros pántlikában. A legkülönösebb a 
dologban még hozzá az, hogy ezek a 
vitatkozók többnyire érdemekben meg­
őszült falusi plébánosok, tanítók, jegy­
zők, sőt mi több, egyszerű földmive- 
sek, akiknek régebben minden tudo­
mányuk a járomszögnél kezdődött és 
az ekeszarvánál végződött.

Ezeknek a változott viszonyoknak 
előidézői a szövetkezetek voltak, 
illetve azok a bátorszivű s bizony 
nem nagyszámú egyének, akik hir­
detni kezdték, hogy a magyar társa­
dalom minden bajának legfőbb oka 
az összetartás hiánya és hogy a ma­
gyar népet az összetartás nehéz tu­
dományára megtanítsák, reális célokat 
tűztek az emberek szeme elé: a 
takarékosságot, a kamatláb leszállítá­
sát, a fogyasztási cikkek olcsóbbo­
dását és váltig bizonyították, hogy az 
emberek egymással szövetkezve, az 
említett célokat mind elérik. Az idő 
igazat is adott nekik. Az immár há­
romezernél is több magyar szövet­
kezet kézzelfoghatókig bizonyítja azt, 
hogy gazdasági téren, főleg a keres­
kedelmi életben, lehet sikereket el­
érni, ha az emberek szövetkeznek 
egymással bizonyos meghatározott cél 
érdekében. Az éléit sikerek azután 
arra tanították meg az embereket, 
hogy a szövetkezésben rejlő erőt más 
üdvös célok érdekében is lehet ka­
matoztatni. Egy szövetkezeti alapon 
létesült szatócsbolt vagy takarékpénz­
tár, lassankint a falu társadalmi, gaz­
dasági és erkölcsi életének a közép­
pontjává nőtte ki magát és a köréje 
sorakozó társadalmi életét csaknem 
gyökeresen megváltoztatta. És amint 
egyes falukban észlelhetjük a válto­
zást, úgy lassankint szembetűnő jeleit 
figyelhetjük meg ez átalakulásnak az 
egész ország társadalmi életében. 
Persze ezek a jelek ma még nem 
oly nagyok, hogy miattok aleluját 
zenghetnénk a magyar társadalom

tiprott, tönkre tenni óhajtott Giziké nagy 
művészetével még jobban a közönség kegyébe 
vette magát . . .

S kisebb-nagyobb eltérésekkel évekig 
igy jöttek, érkeztek a diadalok hírei. Komoly 
helyekről gáncsolták már a nemzeti színház 
igazgatóságát, hogy miért nem látja meg a 
vidék c kolosszális tehetségét?

Az ifjúkori poéta, Morócz Jenő pedig 
szinten végigevezte a. nyárspolgári karrier 
hullámtalan tükörét. Mérnök lett a minisz­
tériumban, akit a vidéki hidak teherképessé- 
gének felülbírálására kellő napidijak mellett 
utaztatnak.

így került N-ro, egy délvidéki nagyobb 
városba. Utcán őgyelegve, szemébe tűntek a 
vidékies reklám-szinlapok hirdetve a „fölül- 
mulhatlan“ művésznő jutalomjátékát. Lelkében 
visszabizsergett a „letört rózsabimbó“ ro­
mánca : megnézi az előadást.

A direktoron és a jutalmazotton kívül 
talán őneki fájt legjobban a szórványos kö­
zönség. Alig lézengtek a színházban, azok is 
álmosan, unatkozva . . .

Felgördült a függöny. Egy sápadt, meg-
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megújhodásáról, de úgy lehet, hogy 
a megújhodás dicsősége majd egykor 
azok nevéhez fog fűződni, akik a szö­
vetkezeti mozgalmat megindították.

B. L.

HIKE ZEE.

Kinevezés. Fernbach Károly főispán 
M a 1 o n y a y Béla zentai járási szolgabirót 
tiszteletbeli főszolgabíróvá nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi ítélőtábla 
elnöke dr. Mamusich József szabadkai ügyvéd- 
jelöltet a vezetése alatt álló Ítélőtábla kerü­
letébe joggyakornokká nevezte ki.

Kinevezés. A kultuszminiszter Gruits 
Ivánka tanítónőt az alsókaboli községi elemi 
iskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

Uj plébános. Bittermann József 
szabadkai hitoktatót a kalocsai káptalan 
uszódi plébánossá választotta.

Hangverseny. F r á t e r Lorándnak 
folyó hó lG-ára tervezett hangversenye, miután 
a rendőrfőkapitány a színházban tűzrendészed 
szempontból az előadást nem engedi meg — 
elmarad.

Installáció. Eördögh Elemérnek, 
Futak uj plébánosának intallációja folyó hó 
17-én lesz.

Tanitóválasztás. Ujszivácon a ref. 
felekezeti iskolánál Glöckner Károly plébános 
elnöklete alatt e hő G-án tartott presbiteri 
gyűlésen egyhangúlag Barta Lajos debreceni 
tanítót választották meg.

Villamvilágitás Apatinban. Az
apatiniak óhaja, hogy villamos világítást kap­
janak, a megvalósulás előtt áll. A berende­
zéssel megbízott gyár több hónapi késedelem 
után szállította a második gépet is, s most 
már csak a monteur gyorsaságától függ, mikor 
indul meg az egész gépezet.

Szarvasmarhadijazás. A Bács- 
Bodrog vármegyei gazdasági egyesület folyó 
hó 17-én Bácsalmáson és 24-én Szépligeten 
szarvasmarhadijazást rendez.

Tanitógyűlés. Az óbecsei kerületben 
levő szerb tanítók őszi tanácskozmányukat 
szerdán tartották meg Úbecsén a központi 
szerb iskola nagy tanácstermében.

Leégett tiszai fürdő. Zentán a 
Tisza parton épült uj fürdő a napokban le­
égett. Az uszoda faalkatrészeit a tűz a buzgó 
oltás dacára rövid idő alatt teljesen elham­
vasztotta. A megejtett vizsgálat szerint a tüzet 
gyújtogatás okozta.

tört asszony lépett elő. Semmi taps! Semmi 
koszorú ! Meghajtotta magát, úgy mint egykor 
és — elszavalta a „Letört rózsabimbót“.

Egy diákgyerek félhangon jegyezte meg 
a szavalat végén :

— Nagyon limonádés, érzékeny história 
biz’ ez.

Jenőt megszéditette az ifjúkori emlék. 
Szükségét érezte, hogy friss levegőre jusson. 
Odahagyta páholyát.

... Amint a páholyfolyosón végig megy, 
az öltözőből kihangzott egy durva, zabolátlan 
férfi hangja.

— Te rongy ! Szégyeld magad. Még rá 
kell fizetnem jutalomjátékodra. Hogy fizetjük 
ki a vendéglőst ? A primadonnának kétszáz 
forint maradt tisztán. S nekünk egy fillér se. 
Te rongy . . .

Morócz Jenő pedig hallotta Gizikének 
görcsös zokogását. De mai napság romantikus 
dolgok nem esnek. A világért se tessék azt 
képzelni, hogy tán azt a sehonnai ripacsot 
inzultálta volna. Az oknyomozó helybeli 
pletyka meg is kérdezte volna: hogy mi joga 
is lett volna erre ? . . . Verner László.

BÁCSKA.

Vadászbál. A csantavéri vadásztár­
saság folyó hó 17-én Petkov Sándor vendég­
lőjében vadászbálat rendez. Belépődíj szemé­
lyenként 60 fillér, családjegy 1 kor. GO fillér.

Az adótörvény korrektúrája.
A nagynehezen keresztülhajtott adótörvény- 
javaslatokból törvény leli. Talán javaslaton 
annyi korrektúrát nem végeztek, mint ezeken 
a szerencsétlen tervezéteken, melyek ellen 
mindenkinek volt valami kifogása. A sok 
toldozás-foldozás dacára az adótörvényben 
benne maradt egynéhány igen kardinális téve­
dés, melyeknek reparálása sürgős kötelessége 
a kormánynak. Hogy példával is szolgáljunk, 
felemlítjük a biztositó társaságok dijtarta­
lékainak öt százalékkal való megadóztatását. 
Mit jelent ez? Ez egyszerűen azt jelenti, 
hogy öt százalékos adóval sújtják azt a pénzt, 
amit a közönség fizet a saját biztosítására 
és amit a biztosítás lejárta után visszakap. 
Az adótörvény szerint az egész díjtartalék 
után tartozik fizetni rögtön öt százalékot 
és azontúl a következő években a még meg 
nem adóztatott díjtartalék után további öt 
százalékot. Ezt a lehetetlenséget a biztositó 
társaságok rögtön észrevették és a javaslat­
nak még a képviselőházi tárgyalás előtt fel­
hívták rá a pénzügyminiszter figyelmét. A 
miniszter belátta tévedését és megígérte, 
hogy a hibát rendbe fogja hozni. De a mi­
niszter, mint sok más ígéretről, erről is meg­
feledkezett, úgy hogy ez a súlyos hiba, mely­
nek következményei kiszámíthatatlanok, benne 
van a törvényben. Az érdekelt társaságok 
nyomban tiltakoztak a törvény e sérelmes 
intézkedése ellen, amire Wekerle miniszterel­
nök megígérte, hogy az uj biztosítási tör­
vényben, mely — állítólag — már el is ké­
szült, egy uj szakaszt fog felvétetni, mely 
mentesiti a biztositó társaság dijtartaiékait 
az öt százalékos megadóztatás alól. Ebben 
az a legérdekesebb, hogy az Ígéret megtör­
tént, de nincs, aki az Ígéretet beváltsa, mert 
a koalíciós kormány megbukott és a parlament 
egyhamar aligha lesz abban a helyzetben, 
hogy komoly dolgokkal is foglalkozhassék.

Kivándorlás Bácsmegyéből.
Szeptember hó folyamán 442 hácsmegyci 
váltott útlevelet. Ezen útlevelek közül Ame­
rikába 253, Szerbiába 67, Európa összes 
államaiba 43, Németországba 41, a világ 
összes államaiba 19 és Romániába 7 szólott, 
6 pedig elutasittatott. Eddigelé összesen 5483 
bácskai mondott búcsút a magyar kánaánnak.

Tolvaj kereskedősegéd. Mladi- 
novics Péter szerbiai kereskedösegéd a pénz­
szerzésnek nem épen uj, de nem is gyakori 
módját eszelte ki. Beállított a kisebb keres­
kedésekbe, vásárolt egyet-mást, majd úgy 
intézte a dolgot, hogy a tulajdonos rövid 
időre elhagyja az üzletet;. ezalatt megdézs­
málta a kézipénztárt. Ilyen módon foszto­
gatta régebb idő óta Grádics Dömjén szabad­
kai kereskedőt is, aki végre tettenérte és 
átadta a rendőrségnek, mely a tolvaj keres­
kedősegédet letartóztatta.

Rendelet a kistrafikosok érde­
kében. A nagytrafikosok némely helyütt 
azt a praxist folytatták, hogy a jobb minő­
ségű és tetszetősebb gyártmányokat saját kis- 
trafikjuk céljára maguknak tartották meg. A 
pénzügyminiszter most az engedély elvoná­
sának terhe alatt elrendelte, hogy a nagy­
trafikosok ezentúl a dohány- és szivargyárt­
mányokat minden válogatás nélkül tartoznak 
a kistrafikosok részére kiszolgáltatni. Hogy 
pedig a visszaélésre alkalom se lehessen, 
ezentúl a dobozok fedéllapjának belsején lesz 
feltüntetve a szivarok színe, gyártási helye 
és ideje.

Megverte az apját. Hideg Mihály 
69 éves bátmonostori lakos a napokban tar­
totta a szüretet. A szőlőbe kiment Miklós 
nevű 36 éves fia is, mivel az öreg nem 
akarta megfelezni vele a termést, a fin há­
romszor ököllel arcul ütötte apját, majd tor­
kon ragadta, földhöz vágta és 150 liter 27 
korona áru mustot feldöntött. A megvert apa 
panaszt tett a brutális fin ellen a esondőr- 
ségen, amely könnyű testi sértés, becsület- 
sértés és más vagyonának megrongálásáért 
indított eljárást.
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Elvi döntések. A Kúria legutóbb 
több fölmerült konkrét ügyből kifolyólag a 
következő elvi jelentőségű döntéseket hozta: 
Az elidegenítési és terhelési tilalommal — 
fenállásának idejéig — az ingatlan forgalmon 
kivül van helyezve, ameddig sem a korlátolt 
tulajdonosnak, sem annak, kinek érdekében 
kiköttetett (várományosnak), nincs oly joga, 
mely a forgalmi értéket képviselő zálogjog 
tárgyául szolgálhatna, ami a zálogjog érvé­
nyesülésének egyik alapfeltétele. — A keresk. 
törvény 154. §-ának intézkedése (két hó alatt 
alakuló közgyűlést tartani és azon az alap­
tőke biztosításáról meggyőződést szerezni stb.) 
az alaptőke felemelése céljából kibocsátott 
részvények tekintetében alkalmazást nem nyer, 
mert ez a szakasz kizárólag csak a részvény- 
társaság megalakulhatásának biztosítását cé­
lozza. — Abban az esetben, ha az eredeti 
részvények névértéken felüli számbavehető 
forgalmi értékkel bírnak, az alaptőke fel­
emelése céljából kibocsátott uj részvényeknek 
névértékben leendő értékesítése iránti köz­
gyűlési határozat megsemmisíthető, ha ki- 
mutattatott, hogy nagyobb árban voltak érté- 
kesithetők. — Folyószámla-viszonyban az a 
fél, aki a részletes számlát kapja és arra 
nem válaszol, hallgatása által a számla he­
lyességét elismeri s csak tévedést igazolhat.

A hű pajtás. Folyó hó 4-ére virradó 
éjjel Patócs Bonaventura topolyai vendéglő­
jében mulattak Sütő Imre, Guba József és 
Bakai János topolyai legények. Éjfél után, 
amikor már teljesen eláztak, hazafelé indul­
tak ; midőn azonban látták, hogy Sütő Imre 
egyedül hazamenni képtelen, Guba József 
vállalkozott a hazavezetésére. Guba Sütőt 
haza is vezette s látván, hogy az magáról 
mitsem tud, felhasználta az alkalmat és Sütő 
zsebéből 160 korona értékű aranyóráját állí­
tólag ellopta. Sütő a hű pajtás ellen a fel­
jelentést megtette.

Gyilkosság. Újvidékről Írják: Kurosics 
Lázár mitrovicai illetőségű, 70-ik gyalog­
ezrednél szolgáló tizedes ismerőseivel Póter- 
váradon a majorban mulatott. A mulatók 
között volt Schefcsics Károly is, ki Kuro- 
sicscsal összeveszett. A korcsmából kijövet 
még mindig tartott a perpatvar. Egyszerre 
csak Schefcsics a kését egészen nyeléig 
Kurosics mellébe döfte, ki még néhány lépésre 
előre vánszorgott, de csakhamar halva össze­
esett. Schefcsicset elfogták.

Mennyi állami és államvasuti 
alkalmazott van ? Erre a kérdésre ad 
választ az alabbi érdekes összeállítás: Az 
állami közigazgatásnál és vállalatoknál állást 
viselő állandó alkalmazottak összes száma 
— ideszámítva a m. kir. csendőrséget is — 
az 1908. évben 271,429 volt. Ebből volt: 
tisztviselő 50,253, tiszteletdíjas, kezelőnő, 
írnok 11,395, altiszt 63,799, szolga 12,201, 
állandó munkás 133,781. Ezekben a számok­
ban az államvasutak alkalmazottai is bennt- 
foglaltatnak, még pedig következő létszámmal: 
tisztviselő 6270, kezelőnő 427, állandó évi 
fizetéses alkalmazottak 38,808, állandó mun­
kások 49,000, egyéb állandó alkalmazott 
6315. Összes alkalmazottak 100,820. Az állami 
tisztviselők létszáma a legutolsó öt évben, 
vagyis 1904. óta 45.028 alkalmazottal, azaz 
kereken 20%-kal emelkedett. Az állam­
vasutakat külön számításba véve, ennél az 
alkalmazottak létszáma az 1904. évi statussal 
szemben a következő emelkedést mutatja: 
tisztviselőknél 631 alkalmazottal (10%), ke­
zelőnőknél 147 alkalmazottal (36%), állandó 
évi fizetéses alkalmazottaknál 7374 alkalma­
zottal (23%), állandó munkásoknál 12.000 
alkalmazottal (32%), egyéb állandó alkal­
mazottaknál 1037 alkalmazottal (20%). Az 
összes személyzeti létszám 21.189 alkalma­
zottal (21%) lett nagyobb. Az államvasutak­
nál alkalmazott személyzet az összes alkal­
mazottaknak 37%-át teszi.

A gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
október hó 24-ik napján d. e. 9 órakor a 
szegedi alsó szivattyútelepen (felső iparisko­
lában) fognak megtartatni. A vizsgálati kér­
vények kellően felszerelve a ni. kir. ipar­
felügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 61. sz.) 
beküldendők.
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A játék vége. Lankovics Gábor 
baracskai gazda Vörös Sándor nevű 20 eves 
mostoha fiát 12 éves Imre fiával együtt a 
mohácsi szigeten levő füzesébe küldte, hogy 
vesszőt nyírjanak. Az ifjak bevégezték a 
munkájukat, a levágott vcsszöcsomót hátukra 
vették és hazafelé tartottak. Útközben a 
Ferenc-csatorna partján több pajtásukkal 
találkoztak, akikkel elkezdtek játszadozni. 
Rögökkel dobálództak és annyira kimelegedtek, 
hogy levetették kabátjukat. Mulatságukban 
megzavarta őket Gözsi István gulyás, aki 
gulyájával a Ferenc-csatorna mellé jött. A 
gulya egyik tehene Lankovics Imre felé tartott. 
Vörös Sándor, hogy öccsét a telién Htjából 
kitérítse, két kézre fogta kabátját és ezzel a 
tin nyaka közé vágott. A másik pillanatban 
Lankovics Imre nagyot sikoltva, véres nyakkal 
bukott Je a földre. Vörös kabátjának zsebében 
volt a nyitott élesre fent kése, amely oly 
hatalmas sebet ejtett mostoha öccsének 
torkán, hogy ez elvesztette eszméletét és nem 
tért többé magához. A gyilkos legény fölkapta 
az élettelen testet és az apja lakására vitte. 
Hiába volt aztán az orvosi beavatkozás, Lan­
kovics Imre másnap meghalt anélkül, hogy 
visszanyerte volna az eszméletét. A csend­
őrség rögtön alapos vizsgálatot indított, de 
még nem sikerült megállapítani, hogy vélet- 
lenségböl, avagy készakarva orvul ölte meg 
Vörös Sándor mostoha fivérét. A gyilkos 
legényt letartóztatták és átkisérték a szabadkai 
ügyészség fogházába.

SPORT.

Galamblövö verseny.
Kedvezőtlen, borús időben csekély 

számú, nagvobbára sportkedvelő férfiakból 
álló közönség jelenlétében folyt le a Bácskai 
Galamblövő Egylet első napi versenye folyó 
hó 10-én délután a lóverseny-téren. A ver­
senytér borongós hangulatából élénk és szí­
nes képként emelkedett ki, — városunk intelli­
gens úrasszonyaiból és urleányaiból álló —■ 
kisded csoport, mely vidám hangulatával, 
pompás toilctte-jeivel élénkséget teremtett a 
közönség soraiban.

A verseny délután 2 órakor vette kez­
detét : a program első számaként az őszi 
nagydij szerepelt, mely küzdelemre az 
egyesület három értékes és művészi kivi­
telű tiszteletdijat ajánlott fel. Ezen ver­
senyre, —- melynél a távolság 4 galambra 
26 méter, 6 galambra 2ö méter volt s 
melynél az eddigi hazai és külföldi versenyek 
győztesei 2 illetve 3 méter térhátránnyal 
indulhattak csak — a következő urak adták 
le. nevezéseiket: Zákó István, dr. Maximovits 
István, Nikolics Izidor, Littke József, Lallo- 
sevits István, téesői Móritz Kálmán, Geycr 
Péter, Matkovits Béla, legifj. Szemző István, 
báró Rajachich Vladimir és dr. Falcione 
Árpád. E versenyben a résztvevők 10 lövésre 
voltak jogosítva. Az első dijat Nikolics Izidor 
nyerte cl, aki 10 lövéssel 10 galambot lőtt; 
a győztest ezen szép eredményéért lelkes 
ovációban részesítették. A 10 lövés után egy-cgy 
hibával biró és holtversenyben második he­
lyen szereplő dr. Falcione Árpád és Geyer 
Péter a második és harmadik helyezésért 
folytatták a küzdelmet, melyből 13 lövés 12 
galamb eredménynyel Geycr Péter a második 
és dr. Falcione Árpád 13 lövés 11 galambbal 
a harmadik dijat nyerte cl.

A megkezdett tétversenyt a beállott 
sötétség miatt abba kellett hagyni. A verseny­
hi ró tisztet közmegelégedésre flaky Elek töl­
tötte be.

A verseny rendezőségének czidén sem 
állottak friss és gyors galambok rendelkezésére, 
— a hosszú ut fáradalmaitól ki lévén merülve —
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a legtöbb ülve maradt és csak hosszú 
hajsza után repültek fel, mi a versenyt 
vontatottá, a versenyzőket pedig türelmet­
lenné tette. Ajánljuk a versenyrendezőségnek, 
hogy a gala írd) anyagot egy pár nappal a 
verseny előtt tágas helyen helyezze cl, miáltal 
azok felfrissülnek, mert ily túlzsúfolt szűk 
helyen tartott galambok a verseny realitásából 
is sokat levonnak. Ajánljuk továbbá a modern, 
dobó fenékkel ellátott kamrák beszerzését is. 
A többi versenyszámok eredményeit lapunk 
következő számában közöljük.

—m —a.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága folyó hó 8 án Fernbach Károly 
főispán elnöklésével tartotta meg rendes év- 
ncgyedes közgyűlését a bizottsági tagok élénk 
részvétele mellett. A 423 pontból álló tárgy- 
sorozatot a közgyűlés másfél óra alatt letár­
gyalta. A közgyűlés részletes lefolyása imitt 
következik :
Az 1—7. pont alattiak tudomásul vétettek :

I. Alispáni jelentés a közligyek állapotáról.
2 Kereskedelemügyi miniszteri intezvény

kőbányák beszerzése vagy beriete tárgyában.
3. Szabolcs vármegye közönségének átirata 

az önálló magyar bank felállítása tárgyában.
4. Abauj vármegye közönségének átirata 

a kormányzó pártoknak egységes nemzeti 
program alapján leendő egyesítése tárgyában.

5. Arad vármegye közönségének átirata az 
osztrák magyar bank által kért meghosszab­
bításnak megtagadása és az önálló magyar 
jegybanknak felállítása tárgyában.

6. Szoluok-Doboka vá: megye közönségének 
átirata a kórházi tisztviselőknek a törvény­
hatósági tisztviselőkkel megfelelő fizetési 
fokozatokba való beosztása tárgyában.

7. Árva vármegye közönségének atirata a 
készfizetések felvétele tárgyában.

8 Trencsén vármegye közönségének átirata 
a törvény hatósági tisztviselők fizetésének, a 
bírák tizetésrendezéséuek megfelelő módon 
való rendezése tárgyában. — Pártoló felirat 
intéztetik.
A 9—11. pont alattiak tudomásul vétettek:

9. Esztergom vármegye közönségének át 
irata a boritaLdó leszállítása és a csingér 
boritaladónak eltörlése tárgyában.

10. Hajdú vármegye közönségének átirata 
a szekularizáció keresztülvitele tárgyában.

II. Árva vármegye közönségének atirata 
lelkészek illetményeinek kiegészítése és kor­
pótléka tárgyában.

12 Szepes vármegye közönségének átirata 
az árvapéuzek elhelyezése tárgyában. — 
Pártoló felirat intéztetik.
A 13—16. pont alattiak tudomásul vétettek:

13 Brassó vármegye közönségének átirata 
a vármegyei pótadók kivetésének és kezeié 
sének egyszerűsítése tárgyában.

14. Jász Nagykun-Szolnoá vármegye átirata 
az 1886. évi XXL t. c.-nek a közgyűlés össze 
hívását érintő részében való módosítása 
tárgyában.

15. Háromszék vármegye közönségének át 
irata a képviselői választói jog kiterjesztő 
séről szóló törvényjavaslat tárgyában.

16. Tolna vármegye átirata a közép Duna 
szabályozása tárgyában.

17. Az üresedésben levő egy árvaszéki 
ülnöki állásnak, úgy az ennek betöltése 
folytán netán megürülő állásnak választás 
utján leendő betöltése. — Megválasztatott 
Petrovits Milivoj árvaszéki fogalmazó, ennek 
helyébe Klemm Gyula közig, gyakornok.

18. A lludits ösztöndijalapitvány kezelő 
bizottságnak legutóbbi üléséből hozott hatá­
rozatok. — Tudomásul vétetik.

19. Bács-Bodrog vármegye háztartásának 
1910. évi költségvetése. — Felterjesztetik.

20. Bács Bodrog vármegye 1908. évi gyám- 
pénztári számadása. — Felterjesztetik.
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21. Alispáni előterjesztés az esküdtbirósági 
bizalmi férfiak kirendelése tárgyában. — EÍ- 
fogadtatik.

22. Bács-Bodrog megye közigazgatási bi­
zottsága átteszi a megyei árvaszéknek volt 
néhány tagja és a bácsszenttamási volt elöl­
járói ellen néhai Tbeodorovits Danicza örök­
ségének kezeléséből kifolyólag elrendelt fe 
gyelmi ügyben hozott határozatát. — Leiratik.

23. Alispáni előterjesztés az újvidék— 
szegedi törvényhatósági közút mentén építendő 
utkaparóház céljaira szükséges terület meg­
szerzése tárgyában. — Az alispán felhatal­
maztad k.

A 24—28. pont alattiak jóváhagyattak :
24. Alispáni előterjesztés a Szenttamás 

községébe vezető távbeszélő hálózat ügyében.
25. Alispáni előterjesztés Dávod és Duna 

cséb községek közutjairól készített törzskönyvi 
művelet hitelesítése tárgyában.

26. Alispáui előterjesztés a zsablyai szolga- 
bírósági irnoki lakás eladása tárgyában.

27. Alispáui előterjesztés az apatiu—gombosi 
törvényhatósági közút mentén építendő ut­
kaparóház céljaira szükséges terület meg­
szerzése. tárgyában.

28. Alispáni jelentés Pélerréve község által 
felállított tanyai épületek tárgyában.

29. Alispáni előterjesztés a községi és kör­
ei vosok 1910. év javadalmazására szükséges 
összegeknek megállapítása iránt. — Felter­
jesztetik.
A 30—32. pont alattiak tudomásul vétettek:

30 Alispáni jelentés a megyei szükségletek 
biztosítása tárgyában.

31. Alispáni jelentés Gruda Sándor és 
Trischler Augusztának a cirkvenicai László 
Gyermekotthonba való elhelyezése tárgyában.

32. Alispáni előterjesztés a zsablyai főszolga­
bírói hivatalhoz beszerzett kályha árának 
megtérítése tárgyában.

33. Heumanu Mór szabadkai lakos felebbe- 
zése a papirnemüek és irodaszerek szállítása 
ügyében hozott alispáni véghatározat ellen. 
— Felebbezés elutasittatik.

34. A vármegye árvaszéke előterjesztése 
Kanizsai György ügyében felmerült 20 kor. 
60 fillér költségnek a vármegye gyámpóuz- 
tári tartalékalapból leendő fedezése iránt.— 
Jóvábagyatik.

35. Orosz János és társa felebbezése Pet- 
rőc községnek a községi Írnokok fizetése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Féloldalik 
s újabb határozathozatalra utasittatik.

36. Skala Lajos felebbezése Dunagálos 
községnek a segédjegyzói fizetés felemelésé­
nek megtagadása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Féloldalik s újabb határozat­
hozatalra utasittatik.

37. Vagács L'pót felebbezése Petrőc, Ki-
szács és Dunagálos községeknek a petröci 
körállatorvosi fizetés emelése tárgyában ho­
zott határozata ellen. — 1600 koronában
megállapittatik.

38. Lederer Adolf felebbezése Marlouos 
községnek a kompbérlő perlése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyás meg- 
vonatik.

39. Martonos község képviselőtestületének 
végbatározata a „Szeged—martonosi ármen- 
tesitő társulat" elleni perében ügyvéd vallás 
tárgyában s ez’ellen dr. Kozics Elemér ügyvéd 
által benyújtott felebbezés — Felebbezés el­
utasításával jóvábagyatik.

40. llákits Miklós felebbezése Bácstóváros 
községnek az elhelyezett községi pénzek 
iránti felelősség tárgyában hozott határozata 
ellen. — Felebbezés elutasításával jóvába­
gyatik.

41. Zsupity Szlávuj felebbezése Bácstóváros 
községnek a kért segély megtagadása érde­
mében hozott határozata ellen. — Féloldalik.

42. Bugarszki Lázár felebbezése Bácstó­
város községének egy mezei közös dülőut 
visszaállítása érdemében hozott határozata 
ellen. — Megsemmisittetik.

A 43—47. pont alattiak féloldattak'.
43. Bercsényi József felebbezése Parrag 

községének husvizsgálói állás szervezése érde­
mében hozott határozata ellen.



Zombor, 1909. október 12. BÁCSKA. 5

44. A községi biró felebbezése Bácsujfalu 
községnek a községháza helyiségei átalakí­
tásának megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

45. Loncsár Lukács felebbezése Bács köz 
ségnek a Szt. Ferenc-rendi zárdái kántori 
javadalmazás megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen.

46. Kosutyák Fábián és társa felebbezése 
Szilberek községnek a gyámpénztári ellenőr 
és végrehajtó fizetésemelését megtagadó hatá­
rozata ellen.

47. Kopeczky Győző felebbezése János 
halma községnek egy földadónyilvántartói 
állás szervezései megtagadó határozata ellen.

48. Legifj Drach János felebbezése Pari­
pás községnek a marhaállás felmérése tár 
gyábau hozott határozata ellen. — Jóváka 
gyatik.

49. Legifj. Drach János és társai feleb­
bezése Paripás községnek a közmnnkakivetés 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fél­
oldalik.

60. Weisz Miklós felebbezése Apafin köz­
ségnek a kéméuysepertetési szerződés fel­
bontása és egy uj szerződés megkötése iránt 
benyújtott kérelem tárgyában hozott elutasító 
határozat ellen. — Felebbezés elutasittatik.

51. A délvidéki földmivelő gazdák apatiui 
fiókegyesülelének felebbezése Apatin község­
nek az u. u. „Trettp'ätzerstrasse“ kikövezé­
sét megtagadó határozata ellen. — Felebbezés 
elutasításával jóváhagyatik.

52. Fekete Mihály felebbezése Doroszló 
községnek a fizetésfelemelési kérelmet meg­
tagadó határozata ellen. — Féloldalik.

53. Szabó János felebbezése Csantavár 
községnek a kéményseprői tizetésfelemelése 
megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyik.

54. Hahn Vilmos és Diósi Imre felebbezése 
Doroszló községnek a rendőri létszám leszál­
lítását kimondó határozata ellen. — Régi 
létszám marad

55. Farkas István felebbezése Szilágyi köz­
ségnek vágóhidépilés tárgyában hozott hatá 
rozata ellen. — Jóváhagyatik.

56. Pálits Antal felebbezése Koasutbfalva 
községnek a községi állandó építési bizottság 
megalakítása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Felebbezésuek hely adatik.

57. Odrai Károly felebbezése Béreg köz­
ségnek az Írnok végrehajtói fizetésfelemelésé­
nek megtagadása tárgyában. — Jóváhagyatik.

58. Bodicsy Sándor felebbezése Csurog 
községnek uj toronyóra beszerzése tárgyá 
ban hozott határozata ellen. — Féloldalik.

59. Milosev Tódor felebbezése Zsablya 
községnek Gerity István és társa jutalma­
zása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

60. Fodor Sebestyén utmester felebbezése 
az ulmesterek nyugdijjárnlékainak utalványo­
zására vonatkozó alispánt határozat ellen. — 
Jóváhagyatik.

61. Vadász Pál felebbezése Kölpény köz 
ségének a községi közutakról készített törzs­
könyveknek felülvizsgálata alkalmával fel­
merült mérnöki napidijak és útiköltségek 
megtérítését megtagadó határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

62. Lichtneckert József felebbezése Baj- 
mok községének mély fúrása kút átvételét 
megtagadó határozata ellen. — Féloldalik.

63. Csikós Ggörgy felebbezése Magyar- 
kanizsa városának a létesíteni szándékolt 
fürdő tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

64. Tóth Frigyesné felebbezése Zenta vá­
rosnak a rakpart kiszélesítés célszerűbb fo­
ganatosításához szükséges telkek kisajátítása 
táigyában hozott határozata ellen. — Feleb­
bezés elutasittatik.

65 Szegedi Imre és társai felebbezése 
Zenta városnak a helyettes városgazda tize 
lése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

66. Répás Szilveszter felebbezése Zenta 
városnak a megnevezett fizetése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

67. Kopasz Kálmán felebbezése Zenta vá­
rosnak a megnevezett fizetése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

68. Rigó Lajos, továbbá Kalmár Ernő fe­
lebbezése Zenta városnak az iskolák tetejó 
nek fedése tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyatik.

69. Ifj. Döme Ferenc felebbezése Zenta 
városnak a hús- és boritól fogyasztási adó 
kezelése körüli visszaélések tárgyában hozott 
határozata ellen. — Megtorló eljárás folya­
matba tétetik.

70. Szárics Géza felebbezése Zenta város­
nak az árverések idejének meghatározása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Meg- 
semmisittetik.

71. Biliczki János felebbezése Zenta vá­
rosnak a megnevezett haszonbérlete tárgyá 
ban hozott határozata ellen. — Megváltoztatib.

72. Boromissza János, továbbá Dudás Lajos 
felebbezése Zenta város tisztújító székének 
a polgármesteri állás betöltése tárgyábán 
hozott határozata ellen. — Megerősittetik.

73. Rieger József felebbezése Zenta város 
nak a tenyészbikák tartása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatik.

A 7á—78. pont alattiak jóváhagyattak:
74. Braun Soma felebbezése Zenta város­

nak a megnevezett által folytatott köicsön- 
közvetités tárgyában hozott határozata ellen.

75. Kuthy Lajosné felebbezése Zenta 
városnak a polgári leányiskolái fütőszolga 
alkalmazása tárgyában hozott határozata ellen.

76. Fendrik Ferenc és társa felebbezése 
Zenta városnak a munkásházak befejezése 
határidejének meghosszabbítása tárgyában 
hozott határozata ellen.

77. Goldstein Benő és tárna, továbbá Pollák 
Ignác, városi főügyész felebbezése Zenta vá­
rosnak a munkáshazak befejezése határide­
jének meghosszabitását illető határozatának 
módosítása tárgyában hozott határozata ellen.

78. Braun Izsó, továbbá Sétáló Sándor és 
társai felebbezése Zenta városnak a polgári 
iskola céljaira szükséges ingatlan megvétele 
tárgyában hozott határozata ellen.

79. Berzenczey Domokos, továbbá a „Zenta - 
vidéki Takarékpéuz'ár Részvénytársaság“ fe­
lebbezése Zenta városnak a városi mérnök 
által a nevezett takarékpénztárnál betöltött 
igazgatósági tagság össz.eterhetlensége tár 
gyában hozott határozata ellen. — Megvál 
to,.tátik.

80. Pollák Ignác, városi főügyész határozata 
Zenta városnak a tiszai rakpart kiszélesítése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Rész­
ben megsemmisittetik, részben jóváhagyatik.

81. Csabati Flórián felebbezése Zenta vá­
rosnak a tiszai rakpart kiszélesítéséhez szük­
séges telkek kisajátítása, illetve a megneve­
zett részére adandó kárpótlás tárgyában ho­
zott határozata ellen. — Jóváhagya.ik.

82. Nagy Peter felebbezése Bácsföldvár 
községnek a gyepmester fizetésének tárgyában 
hozott hatáiozala ellen. — Féloldalik.

83. Dr. Müller Károly felebbezése Öbec.e 
községnek a számvizsgáló bizottság napidijíi 
tárgyában hozott határozata ellen. — Félol­
dalik.

84. Ivanits Szvetozár felebbezese Túrja 
községnek a kisbirák fizetésének felemelése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

85. Biuder Margit tiszakálmáufalvi szülésznő 
felebbezése Tiszakálmáufalva községnek a 
szülésznő fizetését megtagadó és a szülési 
eseteknél megállapított díj tárgyában hozott 
határozata ellen. — Féloldalik.

86. Dr. Burtik Győző felebbezése Ada 
községnek a trahomások összeírása és gyógy­
kezelése után eddig fizetett 200—200 korona 
megvonása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyás megvonatik.

87. Dr. Fischer Henrik felebbezése Mozsor 
községnek a községi legelőre bocsájlandó 
állatok számának megállapítása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

88. Báréi János és társai felebbezéhe Zenta 
városnak a heti állatvásártór áthelyezése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Féloldalik.

89. Theodorovits Dusán és társai felebbe 
zése Őszivác községnek a tenyésztésre szánt 
kanok tárgyában hozott határozata ellen — 
Féloldalik

90. Mérő István felebbezése Oszivác köz

ségnek a tenyészbika beszerzése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

91. Tényi Bálint felebbezése Csurog köz­
ségnek a ti us vizsgáló kiképeztetési költségek 
megtérítése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Féloldalik.
A 92—98. pont alatti felebbezéseknek hely 
adatik és 1600 koronában megállapittatik :

92. Hajdú Soma felebbezése Cservenka és 
Veprőd községnek a cservenkai körállat­
orvosi fizetésemelése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

93. Rosenbaum József felebbezése Ada 
községnek a községi állatorvosi fizetéseme­
lése tárgyában hozott határozata ellen.

94. Mérő István felebbezése Oszivác és 
Ujszivác községeknek az ósziváci körállat­
orvosi fizetésemelése tárgyában hozott hatá 
rozata ellen.

95. Imre Izidor felebbezése Bács, Dernye, 
Bogyán, Bácsujfalu, Vajszka községeknek a 
bácsi körállatorvosi fizetésemelése tárgyában 
hozott határozata elleo.

96. Földes Izidor felebbezése Bácsbokod, 
Csávoly, Bácsborsód, Felsőszentiván közsé 
geknelt a bácsbokodi körállatorvosi fizetés 
emelése tárgyában hozott határozata ellen.

97. Klein Áron felebbezése őrszállás, Körlés, 
Gádor községeknek az őrszállási körállat­
orvosi fizetésemelése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

98. Szántó Miksa felebbezése Gara, Vaskút, 
Regőce községeknek a garai körállatorvosi 
fizetésemelése tárgyában hozott határozata 
ellen.

99. Bogisics Sándor felebbezése Torzsa 
községnek a helyettes husvizsgáló kiképezte- 
lésének költségei tárgyában hozott határo 
zata ellen. — Jóváhagyatik.

100. Peill Lajos felebbezése Kucora köz 
ségnek a husvizsgáló kiképeztetésének költ­
ségei tárgyában hozott határozata ellen. — 
Féloldalik.

101. Nicholson gépgyár és Mayer Márton 
felebbezése Zenta város a közvágóhíd felé 
pitése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Féloldalik.

102. Rumpf Jakab és társai felebbezése 
Torzsa, Dunabökény Jánoshalma, Csávoly, 
Wekerlefatva, Pacsér, Gádor, Hercegszántó, 
Bácsalmás, Bulkeszi községeknek a husvizs- 
gálati szabályrendelet alkotása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.
A 103—127. pont alattiak jóváhagyattak :

103. Pfe ffer József és társai felebbezése 
Bajmok, őrszállás, Oszivác, Ujszivác, Csan- 
tavér, Topolya, Tataháza, Bács községeknek 
a husvizsgálati szabályrendelet megalkotása 
tárgyában hozott határozata ellen.

104. Forgács Pál és társai felebbezése 
Bácskértés község által a közmunka mérvei­
nek megállapítása tárgyában hozott határo­
zat ellen.

105. Dunagálos község határozata a „Bega“ 
lecsapoló társulat dijainak mikénti utalvá­
nyozása tárgyában.

106. Martonos község határozata a legelő 
ellenőrző bizottság ellátási költsége tárgyában.

107. Ugyanannak határozat» a kompbérlő 
kártalanítása tárgyában.

108. öfutak község határozata Márkovits 
Milos által felvett végrehajtói fizetés tárgyában.

109. Martonos község határozata a községi 
függő kölcsönölt mikénti visszafizetése tár­
gyában.

110. Ugyanannak határozata a községi al­
kalmazottak napidija és útiköltségeire vonat­
kozó szabályrendelete tárgyában.

111. Piros község határozata az utcák és 
terek szabályozása tárgyában.

112. Temerin község határozata Szvincsák 
János földvétele tárgyában.

113. Martonos község határozata a köz­
ségi udvaros fizetésemelése tárgyában.

114. Okér község határozata a községi 
kertész fizetése tárgyában.

115. Martonos község határozata az el­
használt védanyagok árának utalványozása 
tárgyában.

116. Opalánka községnek határozata a 
Ruszija fok elzárási munkálatának biztosítása 
tárgyában.
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117. Ugyanannak határozata községi sze­
gényház felállítása tárgyában.

118. Ugyanannak határozata Argelás Samu 
és Tyirity Nikola Kumria nejének segélye­
zése tárgyában.

119. Bácstóváros község határozata katasz­
teri mivelósi ágváltozások keresztülvezetéseért 
adandó díjazás tárgyában.

120. Dnnrcséb község határozata a bel 
vizek levezetésére szolgáló munkálatok költ­
ségeinek fedezése tárgyában.

121. Boróc község határozata iskola és 
óvodaépitési terve és költségvetésének elké­
szíttetése tárgyában.

122. Magyarkanizsa város határozata ala­
pítandó bőrgyár támogatása tárgyában.

123. Dunacséb községnek határozata 1909. 
évre községi közmuukakivetésének mellőzése 
tárgyában.

124 Dunabökény község határozata Rip- 
szara Pál községi Írnok szabadsága tárgyában.

125. Ugyanannak határozata Kaltner Ilona 
községi óvónő köllözködési költsége tárgyá­
ban.

126. Szilbács község határozata 1910 ik 
évben községi közmunka kivetésének mellő­
zése tárgyában.

127. Ujpalánka község határozata régi 
jegyzői lak lebontása tárgyában.

128 Bulkeszi, Ujpalánka, Palánka, Szil­
bács, Parrag, Dunacséb, Szépliget, Palona, 
Bácsujlak, Dunabökény és Wekerlefalva köz­
ségek határozatai a községi bába javadal­
mazása tárgyában hozott határozata. — Rész­
ben jóváhagyatik, részben féloldalik.
A 129—132. pont alattiak jóváhagyattak:

129. Paripás határozata a rendőrségi ru­
házat tárgyában.

130. Paripás határozata Klein Mihály segé­
lyezése tárgyában.

131. Paripás határozata a kántor járandó­
ságai tárgyában.

132. Paripás határozrta a házadókataszter 
felvételét teljesítő aljegyző és esküdt napi­
dijai tárgyában.

133. Vajszka—Bogyán határozata a rend­
őrségi ruházat tárgyában. — Féloldalik.
A 134—143. pont alattiak jóváhagyattak:

134. Bács határozata ingatlan eladása tár­
gyában.

135. Bács határozata a telekkönyvi betét­
másolatok beszerzése tárgyában.

136. Szilberek határozata a siketnémák 
szegedi intézetének segélyezése tárgyában.

137. Jánoshalma határozata a vármegyei 
gazdasági egyesület fogyasztási szövetkezete 
üzletrészeinek jegyzése tárgyában.

138 Madaras községnek ugyanazon tárgy­
ban hozott határozata ellen.

139. Bajotok községnek ugyanazon tárgy­
ban hozott határozata.

140. Bácsujfalu határozata az előfogatossal 
kötött szerződés tárgyában.

141. Bácsalmás határozata az utcák és te­
rek szabályozása tárgyában.

142. Bácsalmás határozata a kataszteri 
bizottság kijelölése és tiszteletdija tárgyában.

143. Bács határozata a toronyóra kijavítása 
tárgyában.

144. Liliomos határozata a községi tőke­
pénzek utáni kamatok esedékessége tár­
gyában. — Féloldalik.
A 145—156. pont alattiak jóváhagyattak:

145. Mélykút határozata az úrbéres bir­
tokosság közlegelőjében érdekelt egyének 
kimutatásának beszerzése tárgyában.

146. Kunbaja határozata végrehajtói állás 
szervezése tárgyában.

147. Mozsor határozata Kozarov Vazul 
részére kiadandó törlési engedély tárgyában.

148. Csautavér határozata a kenderáztalási 
szabályrendelet tárgyában.

149. Ugyanannak határozata a közlegelő 
biztosítása tárgyában.

150. Ugyanannak határozata a behajthat- 
lanná vált községi és vallási adók törlése 
tárgyában.

151. Szoud határozata az átjárók kiépítése 
tárgyában.

162. Bácsszentiváu határozata a zárdaépi 
tés céljaira felveendő 50000 koronás kölcsön 
tárgyában.
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153. Ugyanannak határozata utcakibővités 
céljából vásárlandó lelek tárgyában

154. Szond határozata a kisbirák fizetés- 
felemelése tárgyában.

155. Ugyanannak határozata a legelő- 
gazdálkodás fejében megszavazott tisztelet­
dijak tárgyában.

156 Gombos határozata az ottani r. k. 
plébánia laképitésh ,z természetben kiszolgál­
tatandó fuvardijak megváltása tárgyában.

157. Topolya községnek a Bácsér topolyai 
ágának érdekeltsége által teljesített befizeté­
sek.ől és tisztítással járó kiadásokról 1908. 
február 1-től 1909. augusztus hó 11 ig tér 
jedő időre szerkesztett számadásai. — Fel 
mentés kiadatik.
A 158—186. pont alattiak jóváhagyattak:

158. Szilágyi határozata egy marbaitató 
kút létesítése tárgyában.

159. Bajsa határozata Stern Simon és neje 
részére eladott ingatlan tárgyában.

160. Topolya határozata temetőbely céljaira 
vásárolt inga lanok tárgyában.

161. Bezdán határozata az ovodák álla 
mositása tárgyában.

162. Ujverbász határozata a Polákovits- 
féle alapítvány tárgyában.

163. Küllőd határozata a póladó tulfize 
lések visszatérítése tárgyában.

164. Kula határozata a Récsei Dezső féle 
alapítvány tárgyában.

165. Bácsgyulafalva határozata a postajárat 
költségeihez való hozzájárulás tárgyában.

166 Kula határozata a főbírói hivatal és 
lakásbérlete tárgyában.

167. Kula határozata Manhold Pál kegy- 
dija tárgyában.

168. Bácsgyulafalva határozata a járda
burkolat munkáinak és költségeinek bizto­
sítása tárgyában.

169. Csávoly határozata Ludvig Károly 
községi pótadójának törlése tárgyában.

170. Hercegszántó határozata a községi 
adók törlése tárgyában.

171. Dávod határozata özv. Helyei Józsefué 
községi pótadójának törlése tárgyában.

172. Hercegszántó határozata az Írnok 
végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.

173. Dávod és Nagybaracska községek 
határozatai a rendőri költségek mikénti ki 
vetése tárgyában.

174. Csávoly határozata a községi telek­
könyvek egy ízlelési költsége tárgyában.

175. Bácsbokod határozata mozgósítás 
folytán bebivottak családjainak segélyezése 
tárgyában.

176. Nagybaracska határozata a sorozási 
költségek mikénti.fedezése tárgyában.

177. Bácsborsód határozata a varmegyei 
gazdasági egyesület állal kibocsájtott fogyasz­
tási részvény jegyzése tárgyában.

178 Béreg határozata a harangozó javadal­
mazásának megállapítása tárgyában.

179. Felsőszentiván határozata a községi 
közmunka kivetésének mellőzése tárgyában.

180 Hercegszántó határozata a Rasztina 
puszta községi adójának megváltása tárgyában.

181. Zsablya határozata a vármegyei útadó 
és orsz. betegápolási pótadónak a közpénz­
tárból leendő fedezése tárgyában.

182. Csurog határozata a községi tanítók 
és tanítónők fizetésfelemelése tárgyában.

183. Csurog b.tározata az ártézi kút át 
vétele tárgyában.

184. Sajkásgyörgye határozata a 7 éven 
alóli gyermekek gyógykezelési dijainak meg 
váltása tárgyában.

185. Sajkásgyörgye határozata Ticserics 
Ferenc iskolai adó törlése tárgyában.

186. Sajkásgyörgye határozata Vrbaski Na­
talia segélyezése tárgyában.

187. Sajkásgyörgye határozata a réti föl 
dek árverésén résztvevő idegen községbeliek 
kitiltása tárgyában. — Féloldalik.
A 188—201. pont alattiak jóváhagyattak:

188. Sajkásgyörgye határozata a vármegyei 
útadó és országos betegápolási pótadónak a 
közpénzlárból leendő fedezése tárgyában.

189. Csurog határozata az aszfaltirozási 
munká'atok biztosítása tárgyában.

190. Zsablya határozata a község fő és 
mellék utcájának rendezése tárgyában.
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191. Nádalja határozata az 1909. évi le 
gelődij leszállításából eredő hiány fedezése 
tárgyában.

192. Csurog határozata a községi iskolák 
építésénél felmerült többletkiadás utalványo­
zása tárgyában.

193. Csurog határozata a kataszteri nyil­
vántartó fizetési előlegének törlése tárgyában.

194. Sajkásgyörgye határozata a községi 
és iskolai adók törlése tárgyában.

195. Boldogasszony falva határozata a vár­
megyei útadó és országos betegápolási pót- 
adónak a közpénzlárból leendő fedezése tár 
gyában.

196. Csurog határozata a jegyzői lak épí­
tésénél felmerült többletkiadás fedezése tár 
gyában.

197. Sajkásgyörgye határozata az 1909. 
évi legelőbérlet tárgyában.

198. Sajkásgyörgye határozata az 1908. 
évben befolyt anyakönyvi dijak hovafordi- 
tása tárgyában.

199. Obecse község határozata a zombor— 
óbecsei h. é vasút céljaira megszavazott 
hozzájárulás kifizetése tárgyában.

200. Sztapár határozata a községi utak 
törzskönyvi munkálatainak biztosítása tár­
gyában.

201. Regőce határozata a községi közdűlő 
közutak törzskönyvezése tárgyában.

202. Bulkeszi határozata a bulkeszii vasúti 
állomáshoz vezető törvényhatósági közút 
nyári utjának használata tárgyában. — Meg- 
semmisittetik.
A 203—271. pont alattiak jóváhagyattak:
203. Csátalja határozata a vasúti hozzá­

járulás megadása tárgyában.
204. Kerény határozata útépítkezés költ­

ségeihez való hozzájárulás tárgyában.
205. Magyarkanizsa város határozata vil­

lanyvilágítás behozatala tárgyában.
206. Ugyanannak határozata a tévesen 

befizetett legelődijak visszautalváuyozása tár­
gyában.

207. Ugyanannak határozata a gör. kel. 
szerb sekrestyés fizetésének felemelése tár­
gyában.

208. Ugyanannak határozata az utca és 
házszám táblák elhelyezése tárgyában

209. Ugyanannak határozata az alsóréti 
berés földek értékesítése tárgyában.

210. Ugyanannak határozata Dukai János 
által tulfizetett 3 korona 60 fillér visszatérí­
tése tárgyában.

211. Ugyanannak határozata Gugas István 
által tulfizetett 7 korona 25 fillér bér vissza­
fizetése tárgyában.

212. Ugyanannak határozata a rendőrök, 
tűzoltók és toronyőrök fizetésének előleges 
havi részletekbeni fizetése tárgyában.

213. Ugyanannak határozata a kosárfonók 
termelő szövetkezetének segélyezése tár­
gyában.

214. Ugyanannak határozata Csóka Sándor 
orvosnak segélyezése tárgyában.

215. Ugyanannak határozata tanítók fűtési 
átalányának felemelése tárgyában.

216. Zenta város határozata a Halász Já­
nossal és társaival kötött haszonbér! szerző­
dések tárgyában.

217. Zenta város határozata a Márkus 
Ferenccel kötött haszonbéri szerződés tár 
gyában.

218 Zenta város határozata a Danyi Dö­
mötörrel kötött baszonbéri szerződés tár­
gyában.

219. Zenta város határozata a Sztáity 
Vászóval kötött haszonbéri szerződés tár­
gyában.

220. Zenta város határozata a Rudics-féle 
libalegelöi házhely eladása tárgyában.

221. Zenta város batáro/ata a tenyészkanok 
tartása iránt özv. Bobáu Oibánnóval és fiával, 
illetve Sóós Mibálylyal kötött szerződések tár­
gyában. .

222. Zenta város határozata a munkás­
házak építésére még Szükséges 180,000 
koronás kölcsön felvétele tárgyában.

223 Zenta város határozata Pálly Dezső 
kir. főmérnök hátralékának törlése tárgyában.

224. Zenta város határozata a rótalji ra­
kodóhelyek árverésen kivül való bérbeadása 
tárgyában.
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225. Zenta város határozata a téglajárdák 
kiépítésére vonatkozólag.

226. Zenta város határozata a Jókai utca 
kövezése tárgyában.

227. Szenttamás község határozata az ügy­
vezető orvos javadalmazása tárgyában.

228. Zenta város határozata egy rövid 
lejáratú kölcsönnek a hídépítés céljaira szol­
gáló összegből való felvétele tárgyában.

229 Zenta várói határozata a középkerti 
szülésznő javadalmának megállapítása tár­
gyában.

230. Zenta város határozata a színház­
téren átalakításához szükséges költségeknek 
hilelátrubázás utján való fedezése tárgyában.

231. Zenta város határozata a Dudás 
István örököseivel kötött adásvevési szerző 
dés tárgyában.

232. Zenta város határozata a Kecskés 
Istvánnak utcaszabályozás céljaira átengedett 
közterület tárgyában

233. Zenta város határozata a Peczarszki 
Kuzmannak átengedett közterülethez tár­
gyában.

234. Zenta város határozata a Vörös Má­
tyás utóállittatása alkalmával felmerült költ 
séghátralék törlésé tárgyában.

235. Zenta város határozata a Major Ger­
gely utóállittatása alkalmával felmerült költ­
séghátralék törlése tárgyában.

236. Zenta város határozata a Major Ger­
gely 1908. évi utóá littatasa alkalmával fel­
merült költségbátralék törlése tárgyában.

237. Zenta város határozata a Huszák 
Andrással és társaival kötött haszoubéri szer­
ződések tárgyában.

238. Zenta város határozata a Tóth Orbán­
nal kötött haszonbér! szerződés tárgyában.

239. Zenta város határozata a Tripolszki 
Menyhérttel kötött haszonbéri szerződés tár­
gyában.

240. Báesföldvár község határozata a putrik 
elaiiása tárgyában.

241. Martonos község határozata az utcák 
és terek tisztántartására alkalmazott munkás 
díjazása tárgyában.

242. Ugyanannak határozata a házadó­
kataszter elkészítésével megbízott közegek 
ellátása tárgyában.

243. Obecse község határozata a községház 
tisztogata ára alkalmazandó női munkaerő 
díjazása tárgyában.

244. Ugyanannak határozata Grundhauser 
Anna szállítási költségének leírása tárgyában.

245. Ugyanannak határozata Sándor Béla 
után felmerült szállítási költség leírása tár­
gyában.

246. Ugyanannak határozata Bibarik Márton 
után felmerült szállítási költség leírása tár­
gyában.

247. Ugyanannak határozata Vörös Imréné 
után felmerült szállítási költség leirasa tár 
gyaban.

248. Ugyanannak határozata Sozanov Emil 
kataszteri nyilvántartó fizetés előlege tár­
gyában.

249. Ugyanannak határozata Sozanov Emil 
kataszteri nyilvántartó szabadsága tárgyában.

250. Ugyanannak határozata néhai Göuczy 
Jánosné gyeimekeiuek segélyezése tárgyában.

251. Ugyanannak határozata a színészek 
segélyezésének megtagadása tárgyában.

252. Báesföldvár község határozata egy 
mély kút. fúrása tárgyában.

253. Péterréve község határozata egy köz­
kút céljára szükséges földterület megvétele 
tárgyában.

254. Ugyanannak határozata szőlőtelepek 
létesítése tárgyában.

255. Ugyanannak határozata szállási szü­
lésznői lakás céljára szükséges ingatlan meg­
vétele tárgyában.

256. Ugyanannak határozata Molnár János 
községi végrehajtó fizetési előlege tárgyában.

257. Mohol község határozata a trahomás 
helyiség bérlete tárgyában.

258. Túrja község határozata egy harmadik 
irnoki állás rendszeresítése tárgyában.

259. Ada község határozata Teleki Jó- 
zsefnó törlési engedélye tárgyában.

260. Ada község határozata a község által 
felveendő ideiglenes 9000 koronás kölcsön 
tárgyában.

261. Ada község határozata Harnusz Ignác 
és nejével kötött adás-vevési szerződés jóvá 
hagyása tárgyában.

262. Alsókabol község határozata nóh. dr. 
Atanaczkovits Lázár volt községi orvos te­
metkezési költségeihez 100 kor. megszavazása 
tárgyában.

263. Alsókabol község határozata a község 
állal bérelt fogyasztási adók felének a köz­
ség pénztárából leendő fedezése tárgyában.

264. Duuagárdouy község határozata Csá 
vifsuó szül. Dimitrievits Zórka II. 200 kor. 
korpótlékanak megszavazása tárgyában.

265. Duuagáidony község határozata a 
husvizsgáló kikepeztetési költségeinek tár­
gyában.

266 Dunagárdony község határozata Bu 
garin Jefta levélbordó tizetesfelemelése tár­
gyában.

267. Dunagárdony község határozata Lalin 
János segédjegyző részére évi 240 kor. sze 
mélyi pótlék megszavazása tárgyában.

268. Dunagárdony község határozata a 
községi jegyző részére évi 300 korona la- 
átaláuy megszavazása tárgyában.

269. Felsőkabol község határozata Pethő 
Géza kirendelt állami végrehajtó részére a 
behajtott legelődij hátralékból 10% jutalom 
megszavazása tárgyában.

270. Felsőkabol község határozata néhai 
Athanaczkovits Lázár volt körorvos temet­
kezési járuléka tárgyában.

271. Felsőkabol község határozata a köz 
ségi kisbirák nyugdijjárulékának a közpénz­
tárból leendő fedezése tárgyában.

272. Felsőkabol község határozata az anya­
könyvi dijak hovaforditása tárgyában. — 
Féloldalik.

273. Káty község határorata a községi 
orvos részére 7 éven aluli gyermekek ingyenes 
gyógykezelésének megváltásáért évi 800 kor., 
a fuvar megváltásáért pedig évi 200 kor. 
megszavazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

274. Káty község határozata a képviselő­
testületi tagoknak napidijban való részesítése 
tárgyában. — Féloldalik.
A 275—279. pont alattiak jóváhagyattak :
275. Káty község határozata az 1907. évi 

képzési es nevelési alapnál a kamatjövedel 
meken kivül felhasznált 142 kor. 95 íillérnyi 
összeg megtérítése tárgyában.

276 Káty község határozata a lakosságra 
kivetett, útadónak a közpénztárból leendő 
fedezése tárgyában.

277. Mozsor község határozata Jovánovits 
György ösztöndíj emelése tárgyában.

278. Mozsor község határozata Sáudorov 
Száva otlaui lakosnak kisegítő munkaerőül 
való használása tárgyában.

279. Mozsor község határozata a helyben 
lakó körorvos fuvarataláuya tárgyában.

280. Mozsor község határozata Sztojanov 
Mila és Pál házhelyadományozása tárgyában. 
— Féloldalik.
A 281—284. pont alattiak jóváhagyattak:
281. Sajkaslak község határozata az épí­

tendő 2-ik tanterem és tanítói lakás tárgyában.
282. Sajkásszeutiván község határozata a 

törvényhatósági útadónak a közpénztár réti , 
péuzfeleslegéből leendő fedezése tárgyában, j

283. Tiszakálmánfalva község határozata a 
boritaladó és husfogyasztási adó beszedési 
jutalék bovaforditása tárgyában.

284. Tiszakálmánfalva község határozata 
Balogh Lajos községi s. jegyzőnek és Dömö 
tör Lajos végrehajtónak 120—120 korona 
drágasági pótlék megszavazása tárgyában.

285. Titeli és zsahlyai járás községeinek 
határozata a rétkezelőbizottság feloszlása 
tárgyában. — Féloldalik.
A 286—293. pont alattiak jóváhagyattak:
286. Titel község határozata Szekulits 

Zsivkó tauitóképezdei növendék részére 
1909/10., 1910/1 1., 1911/12. tanévekre a 
községi nevelési és képzési alapból évi 200 
korona segély megszavazása tárgyában.

287. Titel község határozata az 1910. évi 
községi közmunka mérvének s kulcsának 
megállapítása tárgyában.

288 Ttindéres község határozata a kör­
orvos fuvarátalánya tárgyában.

289. Báesföldvár község batároza'a a köz

sógi pénztárnokok fizetéseinek felemelése 
tárgyában.

290. Katymár község határozata Reiner 
Zsigmond körállatorvosnak hetivásár látoga­
tási dijai tárgyában.

291. Veprőd, Bácskeresztur, Opalánka, 
Boróc, Bajsa, Szilbács, Dunacséb, Mátótelke, 
Kisszállás, Kishegyes, Szeghegy, Bácsfekete- 
hegy, Kossuthfalva, Sajkáslak, Tündéres, 
Küllőd, Kula, Szépliget, Bácsujlak, Palánka, 
Ujpalánka, Bezdán, Titel, Tiszakálmánfalva, 
Dunagárdony, Keréuy, Parrag, Bácsbokod, 
Béreg, Palona, Regőce, Katymár, Mélykút, 
Rém, Kucora, Felsőszentiván, Temerin, Cső- 
noplya, Dávod, Szeutfülöp, Bácsordas, Hódság, 
Bácsgyulafalva, Csátalja községek határozatai 
a husvizsgalati szabályrendelet tárgyában.

292. örszállás község határozata Turánszky 
József községi h. aljegyző szabadsága tár­
gyában.

293. Felsőszentiván község határozata 
Hallósy Elemér községi Írnok szabadsága 
tárgyában.

294. Dr. Széchényi Tamás zsablyai járási 
főszolgabíró kérvénye 3 havi szabadságidő 
engedélyezése iránt. — Megadatik.

295. Regőce határozata a közvágóbidi 
anyag eladása tárgyában. — Jóváhagyatik.

296. Mohol község határozata a behajtbat- 
lan katonabeszállásolási költségek leírása 
tárgyában. — Leiratik.

297. Apatin község határozata a behajt­
hattad községi pótadók leírása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

298. Vajszka Bogyán községek határozata 
a behajtbatlan községi követelések leírása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

299. Hont vármegye alispánjának kérelme 
Hontkirályfalva és Kormozó községek túz- 
károsultjai részére adandó segély iránt. — 
Tudomásul vétetik.

300. Zentai munkásgimuáziumi bizottság 
kérelme 2000 korona segély iránt. — 9 évre 
megadatik.

301. Vakokat gyámolitó országos egyesü­
letnek kérelme anyagi támogatás iránt. — 
4 éven át 100 kor. megszavaztatik.

302. Kolozsvári Rákóczi-emlékmű nagybi­
zottságának kérelme a költségekhez való 
hozzájárulás iránt. — Tudomásul vétetik.

303. Mérai ref. egyházközség kérelme 
templomépités költségeihez adandó hozzájá­
rulás iránt. — 50 kor. megszavaztatik.

304. Hibás, gyenge és csekély tehetségű 
gyermeknevelő intézetnek kérvénye anyagi 
támogatás iránt. — Tudomásul vétetik.

305. Szepes vármegye alispánjának ké­
relme Alsórépás község tüzkárosultjai részére 
adandó segély iránt. — Tudomásul vétetik.

306. A berlini osztrák magyar segélyegylet 
kérvénye az egylet tagjainak sorába leendő 
belépés iránt. — Tudomásul vétetik.

307. A zombori kereskedők testületének 
előterjesztése a baja—báttaszéki hid folytán 
előállott tarifalis intézkedések tárgyában.“ — 
Felterjesztetik.

308. Özv. Szűcs Istvánné kérvénye özvegyi 
nyugdíj iránt. — E!utasittatik.

309. Özv. Baderlitza Györgyné kérvénye 
özvegyi nyugdíjemelése, illetve kegydij iránt. 
— Elutasittatik.

310. Az országos monográfia kérelme a 
megszavazott megyei segélynek egyszerre 
leendő kiutalása iránt. — Elutasittatik.

311 Zenta város kérvényé az újvidék— 
szegedi törvényhatósági közút egy részének 
áthelyezése iránt. — Elutasittatik.

312 Lotz. Péter uikaparó kérvénye nyug­
díjazás iránt. — 222 korona jóváhagyatik.

313. A zombor—óbecsei h. é. vasút kér­
vénye a vármegyei hozzájárulásból vissza­
tartott 100000 koronának bírói letétbe való 
helyezése iránt. — Jóváhagyatik.

314. Athanaczkovits Tivadar felsőkaboli 
írnok közigazgatási taufolyamballgató kérve 
uye segély megszavazása tárgyában. — 250 
korona megszavaztatik.

315. Acsauszki Szteván felsőkaboli községi 
bíró vagyonának tűzkár elleni biztosítása. — 
Jóváhagyatik.

316. A magyar országos állatorvos egyesület 
kérelme a helyhatósági állatorvosok fizetés 
rendezés iránt. — P, r ol > le iva* intéz lelik.
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A 317—319. pont alattiak jóváhagyattak.
317. Burger Péter kerényi lakos segély 

iránti kérvénye.
318. Béreg község segély iránti kérvénye.
319. Gajdos Mihály kucorai lakos segély 

iránti kérvénye.
820. Holländer Mér állatorvos oklevelóaek 

meghirdetése. — Meghirdettetik.
A 321—323. pont alattiak jóváhagyattak.
321. Kiszács 1909., Szond 1909., Kerény

1909., Bácsordas 1909., Ada 1909., Paripás
1909., Orszállás 1909., Vaskút 1909. pót­
költségvetései.

322. Béreg, Hercegszántó, Bácsborsód, 
Bácsbokod, Dávod, Felsószentiván, Csanta- 
vér, Csálalja községek 1910. évi közpénztári 
rendes költségvetése.

323. Zenta város baleset biztosítási óvoda­
alap, iskolai alap, rendőri alap, marhalevél 
alap, Kossuth szobor-alap, Sinkay alap, 
Fischer János földbéri alap, kórház alap, 
állategészségügyi alap 1908. évi számadási 
zárlatai.

324. Bezdán 1907., Körtés 1904., Bács
1907., Mélykút 1908 , Szépliget 1906, Der- 
nye 1908, Szépliget 1907., Körtés 1906., 
Körlés 1905., Bácsordas 1908., Kunbaja
1906., Mohol 1896., Bácsbokod 1908., Máté 
telke 1908, Uj palán ka 1907., Kunbaja 1902., 
Kunbaja 1901., Szilágyi 1908., Katymár
1904., Katymár 1903 , Nagybaracska 1908., 
Bácsborsód 1908, Gara 1908., Dávod 1908., 
Csávoly 1908., Kishegyes 1907., Alsókabol
1907., Bajsa 1907., Bácsgyulafalva 1908., 
Bácsgyulafalva 1907 , Küllőd 1907. évi köz­
ségi közpénztári számadások. — Részben fel­
mentetik, részben jóváhagyatik.
A 325—333. pont alattiak jóváhagyattak. 

825. Zenta város 1908., Szilberek község 
1908. évi gyámpénztári számadások.

326. Palánka község 1908. évi kórházalap 
számadása.

327. Palánka község 1908. évi mérték­
hitelesítő számadása.

328. Csurog község 1908. évi ipariskolai 
számadása.

329. Hódság község 1908. évi Rausch féle 
árvabázalap számadása.

330. Hódság község 1908. évi Rausch féle 
szegény iskolásgyermekek segélyalapjának 
számadása.

331. Csurog község 1908. évi borital- és 
husfogyasztási számadása.

332. Sajkásgyörgye község 1908 évi bor- 
italadó és husfogyasztási számadása.

333. Zsabyla község 1908. évi képzés és 
nevelés alapjának számadása.

Póttárgysorozat.
1. Főispán! átirat dr. Brestyánszky Miklós 

Bzolgabiró és Mility János tb. szolgabiró 
áthelyezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

2. A számonkórőszék legutóbbi üléséről 
felvett jegyzőkönyv. — Tudomásul vétetik.

3. Alispáni előterjesztés a bácsi szt. ferenc- 
rendi zárda helyreállításához szükséges ter­
vek elkészíttetése tárgyában. — Az alispán 
megbizatik.

4. Alispáni előterjesztés Mozsor község 
közdűlő közutjairól készített törzskönyvek 
hitelesítése tárgyában. — Hitelesíttetik.

5. Laucz József kéményseprő felebbezése 
Szilbács községnek kéményseprési átalány 
felemelést megtagadó határozata ellen. — 
Féloldalik.

6. Bún János és társai felebbezése Bajmok 
községnek a jegyzői lakás felépítése tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

7. Schuldhausz Jakab és társai felebbe­
zése a dernyei jegyzőválasztás ellen. — Jó­
váhagyatik.

8. Kiss Antal és tsa felebbezése Kishegyes 
községnek a bajsa—kishegyes! községi köz­
dűlő közút egyrószének a törvényhatósági 
utak közé leendő felvétele tárgyában hozott 
határozata tárgyában. — Jóváhagyatik.

9. Raczkov Lázár és tsai felebbezése Szta- 
pái községnek a községi alkalmazottak fize­
tésemelése tárgyában hozott határozata ellen.
— Főbírónak kiadatik.

10. Borsos Ferenc és tsa felebbezése a 
Pacsér községben megtartott segédjegyző 
választás ellen. — Megerősiltetik.

11. Dr. Lovászy Andor és társai, Heissler, 
Gyorgyovánszki Ferenc és társai, Kovács 
Mihály és társai, Komolya Orbán és társai 
felebbezése Zenta városnak a népiskolák 
államosításának mellőzését kimondó határo­
zata ellen. — Megváltoztatik.

12. Dr. Lovászy Andor felebbezése Zenta 
városnak az előző pontban említett határo­
zata azonnali végrehajtását kimondó határo­
zata ellen. — Megsemmisittetik.

13. Beretka Imre, továbbá Nagymélykuti 
Elek István és társa felebbezése Zenta város 
nak a munkásházak építésénél felmerült 
egyes részletkérdések eldöntése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

14. Fratricsevics János rendőrkapitány 
felebbezése Magyarkanizsa községének a 
rendőrségi létszám felemelése és az adorjáni 
és oromhegyesi reudőrkülönitmény szervező 
Bének megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Féloldalik.

15 Apró András és társai felebbezése 
Mohol községnek a róm. katb. iskolák elhe­
lyezése tárgyában hozott határozata ellen.— 
Jóváhagyatik.

16. Tyullum Mija és társa alsókaboli lako­
sok felebbezése Alsókabol községnek a titeli 
rétkezelőbizottságba beválasztott tag megvá­
lasztása ellen. — Felebbezés elutasittatik.

17. Vadász Pál felebbezése Tündéres köz­
ségnek az utcák és terek szabályozása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Féloldalik.

18 Weber Jakab felebbezése Liliomos 
községnek a körállatorvos látogatási dijai 
tárgyában hozott határozata ellen. — Félol­
dalik.

19 Jeney György felebbezése Magyar­
kanizsa városnak a kényszervágott nagy 
állatok fogyasztási adójának elengedése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá- 
hagyalik.

20. Steiner Jakab felebbezése Kiskér köz­
ségnek az állatösszeirási költségek tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.

21. Kovács István felebbezése Piros köz 
ségnek a husvizsgálati szabályrendelet tár­
gyában hozott határozata ellen. — Féloldalik.

22. Urstentiván község határozata a községi 
adó és legelődij hátralék leírása tárgyában.
— Jóváhagyatik.

23. Petróc község határozata a fogyasztási 
és itálmérési adó beszedési jutalékra vonat­
kozó szabályrendelet módosítása tárgyában.
— Jóváhagyás megvonatik.

24. Palánka község határozata Palánka 
község felperesnek a németpalánkai föld - 
mivelő segélyegylet elleni 53.000 kor. 20 fii. 
és jár. iránti pere tárgyában. — Felebbezés 
elutasittatik.

25. Palánka község határozata a német­
palánkai földmivelői segélyegylettel szemben 
fennálló követelése tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

26. Opalánka község határozata egyik 
Üres belsőségének örök áron való eladása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

27. Szépliget község határozata a kémény- 
seprési dijak átalányösszegben való meg­
állapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

28. Paripás határozata az iskolatermek és 
kántortauitói lakás átalakítási terveinek el­
készítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

29. Bácsujfalu határozata a felekezeti te­
metőknek az illető hitközségek nevére leendő 
telekkönyvezése iránt. — Főbírónak vizsgá­
latra kiadatik.

30. Szilágyi határozata vágóhidépités tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

31. Kishegyes határozata vágóhidépités 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

32. Szlapár határozata a községi orvos 
lakbéremelése tárgyában. — Féloldalik.

33. Bácsszentiván határozata a villamos 
világítás berendezése céljából kötött szerző 
dés tárgyában. — Jóváhagyatik.

34. Apafin határozata a töltésfentartási 
alap^ hovaforditása tárgyában. — Féloldalik.

35. Sztapár határozata Rádin Lázár és 
társai marasztalási összegének elengedése 
tárgyában. — Féloldalik.

A 36—44. pont alattiak jóváhagyattak:
36. Ükér határozata az artézi kútfúróval 

kötött szerződés tárgyában.

37. Vaskút község határozata legeltetési 
szabályrendelet megalkotása tárgyában.

38 Csávoly község határozata a tüzi- 
fecskendők beszerzése tárgyában.

39. Nagybaracska község határozata a 
földadó visszátérités hovaforditása tárgyában.

40. Sajkásgyörgye község hatáiozata bika­
istálló építése és megfelelő telek vétele tár­
gyában.

41. Csurog határozata Írógép beszerzési 
költségének utalványozása tárgyában.

42. Csurog határozata Pálinkás Gábor 
segélyezése tárgyában.

43. Csurog határozata Varga István segé­
lyezése tárgyában.

44. Zsablyai járás községeinek határozatai 
kisegítő irnoki állás szervezése tárgyában.

45. Zsablya község határozata Sikopária 
György részére perköltség címén 36000 ko­
rona összegnek utalványozása tárgyában. — 
Megsemmisittetik.

A 46—53. pont alattiak jóváhagyattak:
46. Zsablya határozata a községi szabály- 

rendelet alkotása tárgyában.
47. Csurog határozata kövezet tégla szál­

lítását a vonatkozó szerződés tárgyában.
48. Csurog határozata Prokajácz Gábor 

segélyezése tárgyában.
49. Csurog határozata Molity Nevtnka 

tanuló segélyezése tárgyában.
50. Béreg község határozata mezei közös 

dűlő utak megszűkitése tárgyában.
51 Dunagárdony község határozata táv­

beszélő központ létesítése tárgyában.
52. Magyarkanizsa város határozata Kék 

Béla terhére irt tartozás törlése tárgyában.
53. Bácsföldvár község határozata a róm. 

kath. templom kibővítési munkálatának költ­
sége tárgyában.

54. Ada község határoza’a Imre István és 
társainak munkásházak létesítése iránti ké­
relme tárgyában. — Alispánnak kiadatik.

Az 55—65. pont alattiak jóváhagyattak :
55. Alsókabol község határozata a hétéven 

aluli gyermekek orvosi gyógykezelésének 
megváltása tárgyában.

56 Ugyanannak határozata a jegyzői lak, 
bikaistálló és félszer kijavítása tárgyában.

57. Ugyanannak határozata a tűzifecs- 
kendő szerelő fizetésének 120 koronára való 
felemelése tárgyában.

58. Ugyanannak határozata a jegyzői lak 
és községháza részére 4 drb uj kályha be­
szerzése tárgyában.

59. Felsókabol község határozata a róm. 
kath. hitközség részére temetőhely adása 
tárgyában.

60. Ugyanannak határozata dr. Athanacz 
kovits Iván körorvos részére 400 kor. sze­
mélyi pótlék megszavazása tárgyában.

61. Ugyanannak határozata a községi or­
vos részéie a 7 éven aluli gyermekek gyó­
gyítási költségeinek 1000 koronában való 
megváltása tárgyában.

62. Ugyanannak határozata özv. Marko- 
vita Iliáné régi adótartozásának törlése tár­
gyában.

63. Ugyanannak határozata a tanítók fa­
átalányának felemelése tárgyában.

64. Ugyanannak határozata községi ka­
taszteri nyilvántartói állás rendszeresítése 
tárgyában.

65. Ugyanannak határozata a községi 
jegyzői lak villamosvilágitása tárgyában.

66. Ugyanannak határozata a községi 
jegyző nyugdijjárulékának a közpénztárból 
való fedezése tárgyában. — Féloldalik.

A 67—72. pont alattiak jóváhagyattak:
67. Ugyanannak határozata Morinkov Giga 

s. jegyző fizetésfelemelése tárgyában.
68. Ugyanannak határozata Zsivánov Luka, 

illetve V'lada régi adótartozásának leírása 
tárgyában.

69. Káty község határozata a gyalogjár­
dák kikövezése tárgyában.

70. Titel község határozata Tilger János 
és társai elhagyottá nyilvánított gyermekek 
után felmerült költségek mikénti fedezése 
tárgyában.

71. Felsókabol község határozata a község 
által bérelt fogyasztási adók egy részének a 
községi pénztárból leendő fedezése tárgyában.
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72. Alsókabol község határozata a község 

által bérelt fogyasztási adók felének 1909. 
évre a községi pénztárból leendő fedezése 
tárgyában.

73. Szilbács község határozata a gyep 
mesteri lakás épitése tárgyában. — Féloldalik.

A 74—79. pont alattiak jóváhagyattak:
74 Militics, Darnye, Ujfutak, Ófalak, Be- 

gecs, Bácstóváros, Pincéd, Bácsujfalu é* Kun­
baja községek határozata a busvizsgálati 
szabályrendelet tárgyában.

75. Bezdán község határozata Bosnyák 
Janos jegyző fizetésének felemelése tárgyá­
ban.

76. Gara község határozata Babits Lajos 
községi Írnok szabadsaga tárgyában.

77. Parrag község határozata a közpéuz- 
tári számadás II ik fejezetének megszüntetése 
iránt.

78. Magyarkanizsa rendezett tanácsa város 
határozata a város kezelése alatt álló alapok 
rendezése iránt.

79. Felsőszentiván község határozata a be- 
hajthatlan követelések leírása iránt.

80. Kiskér község előterjesztése az 1909. 
év községi költségének kiigazítás iránt. — 
Kiigazittatik.

81. Kiss József kérvénye tanulmányi se­
gély iránt.

82. Kiskér község kérvénye az óverbász— 
ókéri törvényhatósági közút kiépítése iránt. 
— Nem teljesíthető.

83. Dr. Weisz Adolf orvostudor, Tojzáu 
Nagy Erzsébet, Hubert Schofbanzer Erzsé­
bet, Lakatos Zsubora Verona, Meder Kiút- 
schmidt Filippi„a, Boldóczki Vicsek Róza, 
Schmidt Szuha Borbála, Gál Német Ilona, 
Scbveudtner Borbála, Straubhar Wilding 
Anna Mária, Kirschuer Haller Katalin, Bog 
dánovits Nyemetz Etel, Zárity Györgyné, 
özv. Guba Pelle Etel, Szőke Nagy Ilona, 
Berelka Anna és Dolovácski Mikovits Maria 
szülésznők okleveleinek meghirdetése. — Meg­
hirdette ik.

A 84—90. pont alattiak jóváhagyattak:
84. Csálalja, Opaláuka, Szond, Dunacséb, 

Bácsfeketehegy, Ujszivác, Bátmonostor, Szi­
lágyi, Palánka, Duuagálos, Kiszács, Mohol, 
Szilbács, Bácsujlak, Parrag, Vaskút, Boróc, 
Csávoly, Regőce, Paloua, Gara, Paripás, 
Szentflllöp 1910 évi községi költségvetése.

85. Csavoly 1909., O^ér 1909., Szilbács
1909., Cservenka 1909., Szilágyi 1909., Bács 
ujfalu 1909., Militics 1909., Mélykút 1909 
évi pótköltségvetése.

86. Palánkai járási mértékhitelesítő alap 
1910. évi költségvetése.

87. Ada 1906 , Dunabökény 1906., Parrag
1907., Bácsujfalu 1907., Bácsfeketehegy 1907., 
Dunacséb 1907., Begecs 1908. évi közpéuztári 
számadásai.

88. Zenta város hidalap és fedeztetesi alap 
1908. évi számadásai.

89. Zsablyai járási községek Ferenc József 
alapítványának 1908. évi számadása.

90. O- és Ujszivác községek 1905/1906. 
1907/1908. évi ipariskolai számadása.

Művészet — Irodalom.
Az uj adótörvények. Az uj adó­

törvények szentesítése óta a könyvpiacon 
halomszámra megjelent, az adótörvényeket 
ismertető kisebb-nagyobb terjedelmű mun­
kákat bizonyos szkepsissel fogadta a közön­
ség, mert e tisztán csak vásári munkának 
minősíthető könyvek, amelyek pusztán a hi­
vatalos lapban megjelent törvényszövegnek 
semmitmondó higabb vagy még higabb lében 
való feltálalásával együtt a szegény agyon­
sanyargatott, jövő sorsa iránt aggódó adózók 
obulusaira vetik ki hálójukat. Ezekkel szem­
ben annál nagyobb örömmel fogadta minden 
szakember Kormos Alfréd ez irányú munká­
ját, mert annak minden sora azt bizonyítja, 
hogy Kormos Alfréd mostani kézikönyvével 
múltjához teljesen következetes maradt. Köz­
tudomású, hogy eddigi adórendszerünket az

uj adótörvények jelentékenyen megváltoztat­
ják, egyes adónemek elejtettek, mások egybe- 
olvasztattak, de egészen uj adónemek is 
keletkeztek. Ehhez járul, hogy a létminimum 
és progresszió folytán uj, eddig nem ismert 
rendelkezések élétbcléptetése vált szükségessé, 
mig másfelől az adók kivetése, a kivetés 
elleni jogorvoslatok, az adóelengedés és leírás 
tekintetében is igen lényeges változtatásokat 
hoznak az uj adótörvények.

Az adótörvények ismertetéséhez fűződő 
eme kérdéseknek kíván megfelelni és tényleg 
meg is felel Kormos munkája. A könyv első­
sorban közli az uj adótörvények teljes, hiteles 
szövegét és aztán minden törvénypontnál meg­
adja a szükséges magyarázatot és gyakorlati 
példákat. Azonnal konstatálhatok tehát a régi 
és uj intézkedések közt fenforgó eltérések, 
valamint az eltérések illetve uj rendelkezések 
indokai is, mely célból közölve vannak a 
pénzügyminiszter indokolásának vonatkozó 
részei, a pénzügyi bizottság megokolása és 
a plenáris tárgyalás alkalmával elhangzott 
beszédek azon részei, melyek a kérdést kel­
lően megvilágítják. Gyakorlati becsűvé válik 
Kormos Alfréd munkája azáltal is, hogy szá­
mos útbaigazítást, sőt mintákat is tartalmaz 
azokra a teendőkre nézve, melyeket az uj 
adórendszer keretében az adózóknak maguk­
nak kell teljesiteniök. Ilyenek kimutatások 
szerkesztése, vallomások tétele stb.

Különösen a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatokat, iparosokat, kereskedőket, 
háztulajdonosokat, földbirtokosokat és magán- 
tisztviselőket érdeklő adók tüzetes megismer­
tetésére fordított nagy figyelmet a könyv 
szerzője. Figyelembe vette nevezetesen azt, 
hogy az egyenes adókra nézve az eddigi 
rendszert ugyancsak felforgató fontos újítások 
lépnek életbe, sőt az általános jövedelem­
adóról szóló törvény egy teljesen uj adónemet 
létesít. Ezen adóknak tüzetes magyarázata 
kiválóan hasznossá teszi a könyvet, mely 
adótörténelmi szempontból is érdekkel bir, 
amennyiben minden egyes törvény ismerte­
tését, az illető adónem keletkezését és fej­
lődését tárgyazó rövid bevezetés előzi meg.

A mii ára kötve öt korona, ami tekintve 
a könyv terjedelmes voltát és a nagy gonddal 
eszközölt kidolgozást valóban csekélynek 
mondható. Megrendelhető az Apolló irodalmi 
és nyomdai részvénytársaságnál Budapesten, 
V., Sas-utca 13. sz.

A „Vasárnapi Újság“ október 
10-iki száma az aktualitásoknak egész tömegét 
adja úgy képeiben, — melyeknek száma 32-re 
rúg — mint közleményeiben. Tornai Gyulának 
japán és indiai képkiállitásáról, mely most 
nyílik meg a Műcsarnokban, több képet közöl 
Paur Géza ismertetése kíséretében, ugyancsak 
több képet ad az erzsébetlalvi Kossuth-szobor 
és az első magyar szobrász rimaszombati 
szobrának leleplezési ünnepélyéről. Igen nagy 
érdekességü képsorozatot közöl a héten lefolyt 
budapesti parancsörtiszti lovagló-versenyről, 
annak egyes fázisait kitűnő fényképfölvéte­
lekben mutatva be. Közli Fulton arcképét, 
sőt e szám az őszi divattal' is foglalkozik 
írásban és szép divatképekben. Költemények 
Fejes Istvántól és Mezey Sándortól vannak e 
számban s a két regény: Mikszáth Kálmán 
eredeti és Leuseur fordított regénye mellett 
Erdős Renéetől eredeti elbeszélést is közöl 
„Fra Innocento“ citnen. Emlékezés Fercnczy 
Istvánról, Junius cikke Mctternichről. Egykorú 
feljegyzések 1849. október 6-áról, Pál ágy i 
cikke a Nemzeti Színház premierjéről egé­
szítik ki az uj szám páratlanul bő és válto­

zatos tartalmát. Tárcacikk a hétről s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték 
stb. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre 4 korona, a „Világkrónikáival 
együtt 4 kor. 80 fillér. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 
40 fillér.

Az Apolló férfikargyüjtemény
most megjelent 43-ik száma a következő eredeti 
férfikarujdonságokat tartalmazza: 461-ik kar. 
Révíi Géza: Végrendelet. 462—464-ik kar. 
Várföldi Elek: Eredeti dalok, a) Turul 
madár ... b) Nagy ideje van már annak ... 
c) Hírül adja a rigó ... 465. kar. Goll János : 
Itt az utolsó nap, fel kuruc a sáncról. Az 
eddig megjelent összes karok jegyzékét kívá­
natra megküldi a kiadóhivatal, ahova (VI., 
Lázár-utca 18. (48—06.) alá) előfizetések és 
mindennemű megrendelések intézendők. Évi 
előfizetési dija 5 korona. Úgy kezdő, mint 
előrehaladott dalkörök megfelelő műsort 
találnak a közel félezer kart tartalmázó 
gyűjteményben.

Jó Pajtás. Sebők Zsigmond és Bene­
dek Elek uj és máris népszerű gyermeklapjának, 
a Jó Pajtásnak október hó 10-én jelent meg 
a második száma. Ez a szám is igazolja azt 
a nagy érdeklődést és elismerést, melylyel a 
közönség ezt a kitűnő gyermeklapot fogadta. 
A második szám gazdag, változatos és értékes 
tartalmával méltán sorakozik az első mellé, 
ha ugyan fölül nem múlja amazt. Ábrányi 
Emilnek egy szép hazafias költeményével 
kezdődik a második szám, legfényesebb pontja 
pedig Mikszáth Kálmán gyönyörű novellája : 
Grózika kegyelmet kér, mely egy Rákóczy- 
korabeli bájos történetet mond el. Sebők 
Zsigmond folytatja az első számban meg­
kezdett pompás elbeszélését Dörmögö Dömötör 
tekintetes úrról, aki automobilon járja be az 
országot Hörpentö sógorával s részt vesz az 
automobilversenyén. Molnár Ferencnek kedves 
gyermekbohózata: A dada rosszul mesél, 
befejezést nyer a második számban. Igen 
érdekesen Írja le a gyerekek részére Schöpílin 
Aladár egy tengeri hajó zátonyra jutását és a 
Marconi-távirókészülékkel való segitségkérést. 
Fodor Károly vivómester Tőrrel, karddal cimü 
cikkben biztatja a gyerekeket a vívásra. Van 
a második számban egy mulatságos história is 
a Cirmosok törvényszékéről. Sebők Zsigmond 
tovább meséli az 0 vonzó előadásában Zrínyi 
Miklósnak gyermekkori történetét, Benedek 
Elek pedig A Hortobágyon cimü érdekfeszitő 
ifjúsági regényét folytatja. Van azonkívül egy 
Enyém a szőlő cimü kedves költemény is 
benne s végül a gyerekek előtt népszerű kép­
es számrejtvények is vannak a második szám­
ban, a szerkesztő üzeneteiben pedig a Jó 
Pajtás szerkesztője felel a gyerekek leveleire 
és kifogyhatatlan kérdéseire. Egyik legnagyobb 
vonzóereje a Jó Pajtásnak azok a művészi 
kivitelű képek, melyek minden egyes közle­
ményt kétszeresen értékesebbé tesznek. Nincs 
lap a Jó Pajtásban, amelyen egy vagy két 
ilyen kép ne volna. Ezek a képek Túli Ödön 
kiváló művészünknek és munkatársainak al­
kotásai. A Jó Pajtás második számában a 
kiadók ismét értékes jutalmakat tűztek ki a 
rejtvények megfejtőinek. A Jó Pajtás előfizetési 
ára egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyed­
évre 2 kor. 50 fii. Megrendelhető a Jó Pajtás 
kiadóhivatalában (Budapes, IVE, Egyetem-utca 
4. szám.)
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A magyar királyi államvasutak
HE HE THE HD JE.
Érvényes 1909. évi október hó 1-étől.
Budapestről indulás : reggel 7'10 (gyors), 7’45, 

1240, d. u. 1 '55, 3'20(gyors), G"30, ÍO'IO.
Zornborból Szabadkára reggel 5'05, 8'08 

(gyors), 11-80, 4'25 (gyors) és este 8"56 
órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 10'25, 
délután 2'02, 6'55 (gyors) és 7 órakor.

Zornborból Gombosra reggel 6’55, 12’07, dél­
után 3'41, 8'08 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 7‘19 (gyors), 
10-22, délután 8 31 és 7'45.

Zornborból Óbecsére 3'10 reggel, 7'51 reggel 
és 4"35 délután.

Óbecséről Zomborba 3'46 reggel, 9'10 reggel 
és 2'3G délután.

Zornborból Újvidékre reggel 2"30 és 6'51 
órakor és délután 3’46 ói-akor.

Újvidékről Zomborba reggel 2’07 és 7'51 
órakor és délután U55 órakor.

Zornborból Bajára reggel 6'45 órakor, dél­
után 12*30 és 4‘23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7‘22 órakor 
és délután 1 • 15 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6-54 és délután 
5'25 órakor.

Titelről Újvidékre reggel 3‘32 és délután 1*15 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 7'10, 
délután 3"03 és 7'47 órakor.

Palánkáról Hegyes—-Feketehegyre reggel 3'00, 
8'18 és délután 2'35 órakor.

Szabadkáról Öbecsére reggel 4'40, 11*45 és 
délután 1'32 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4" 10, 7'20 és 
délután 1"10 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4'33, 10'32, dél­
után 1'57 és 7‘05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5‘51, 10"05, dél­
után 3‘28 és 7"18 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9'45 és 
délután 345 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4‘00, 9-15 és 
délután 4'56 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3"56, délután 
12"27 és G'22 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3"52, déli 12 
és este 8 44 órakor.

Bácsalmásról Regöcére reggel 6'16, délután 
3'30 és 8*25 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2'35, 9"40 és 
délután G'45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5'20, 10‘30, 
délután 1'22, 4'05 és 6'48 órakor (gyors).

Újvidékről Szabadkára reggel 4‘27, 7‘55 
(gyors), 1042, délután 4'29 (gyors), 7'22 
órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6'15 és 9'44 órá­
kor, délután P47, G'53, 8‘35, 11'05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 305, 7'48 és 
11-30, délután 342, 4"55, 634, 10*20 
órakor.

Szabadkáról Cservenka—Ujgombosra 546 
reggel, 2*20, 740 délután.

Ujgombos—Cservenkáról Szabadkára 3-35, 
1040 reggel, 4-00 délután.

Szegedről Zentára 4'20 reggel, 1‘35 délután.
Zentárói Szegedre 6*30 reggel, 3'30 délután.
Ujgombos—Bácsordas—Palánka 4‘58, 8'56 

reggel.
Ujpalánka—Bácsordas—Ujgombos 5‘18reggel, 

1'10, 5'33 délután.

HIRDETÉSEK.

Bérlő: Sárközi Béla.
HRRGRRIR-FÜRRÍ
GŐZFÜRDŐ:
URAKNAK: naponta reggel 5-től 
d. u. 1-ig, szombaton egész nap.
HÖLGYEKNEK: hétfőn, szerdán, 
pénteken mindig délután V« 2 

órától 6-ig.
Kitűnő masszőr és elsőrendű tyuk- 

szemvágó a fürdőben.
A kádfürdőket hölgyek és urak 
mindennap, vasárnap délután 

kivételével használhatják.
A meleg vízmedence naponta 
kétszer kimosva és állandóan 

friss viz.
r>2—8

»Három darab első II 
:: minőségű||

harisnyakötögép
II eladó. Bővebbet Zom- || II borban, Rókns-utca 27. ||
re
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A legrégibb és a legjobban 

értesült magyar újság az

EGYETÉRTÉS
A társadalom minden köré­

ben egyformán kedvelik. A 

magyar családok hírlapja.

Előfizetési ára: egy hóra 3.40 K.
Főszerkesztő : Dr. Pap Zoltán. 

Szépirodalmi főmunkatárs: Eötvös Károly.
Kérjen mutatványszámot.

Nagy elterjedettsége folytán 
hirdetéseivel minden iparos 
és kereskedő az Egyetértés- ”

Y ben biztos eredményt ér el.
01 Minden cikk hirdetése alkal- § 

inas, mert olvasóközönsége 
Ül ü vegyes. ü ü

Kérjen hirdetési prospectus!
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Kiadó ház.
A Széchényi-körut 

„16. sz. ház 1909. 
évi november hő 
v l-töl kiadó. *.*

Zombor, 1909. október 12

-A-ligr liasznált, 
-- teljesen, mj --

azonnal eladó.
--- 3-2 Bővebbet: =====
TDo“b--va.tcsi. 7.

Zománc-fényes
10—6 f ”

GALLÉR
ÉS

KÉZELŐ
TISZTÍTÁS

HUSVÉTH
kelmefestő és vegytisztító
!! INTÉZETÉBEN. !!
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FENYVESI SAROLTA
Bajáról rövid időre Zomborba helyezi át

Elvállal bármiféle fűző készítését. 
Megrendeléseket október 5-től szemé­
lyesen vesz fel a Kossuth Lajos-utcában 
levő üzlethelyiségben. (Falcione-ház, 
gyógyszertár mellett.)

Állandó raktár kész saját készitményü 
fűzőkben.

Kérem a tisztelt hölgyközönséget 
saját érdekében a rendelményeket minél 
hamarább feladni, minthogy rövid ideig 
tartózkodom ott.

Tisztelettel3—3

Fenyvesi Sári.

Bittermann Nándor és Fia könyv- és kőnyomdájából Zomborban.


